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Az clőrclátás 
(a bölcsesség anyja .. S ugyan kik- 
Htől követelhetjük meg leginkább az 
előrelátás nemes erényét, ha nem a pá- 
pek vezetőitől? Az élenállóknak mesz- 
iszire kell nézniök, hogy sokat lássa- 
nak és a fülüknek is hibátlannak kell 
Henniök, hogy az idők fordulásának leg- 
csekélyebb neszét is érzékelni tudják. 
Miféle hadvezér az, aki nem számol 
váratlan lehetőségekkel és seregét nem 
biztositja mindenféle - előre nem lát- 
haátó - meglepetéssel szemben?... A 
sors különös go doskodása volt, hogy 
a politikai forduló bekövetkezése előtt 
olyan vezetőket állitott a romániai ma- 
gyarságnak egyik igen jelentős alaku- 
lata élére, akik a kavargó Idő sodrá- 
banugyirányitották a magyar nemzet- 
kisebbség hajóját, hogy ijesztő Scillák 
és Charibdisek örvénylései közepette is 
nyugalmas vizekre Kormányozhatták 

Nincs még két esztenedeje, hogy ak- 
keri cikkünkben szőószerint ezt irtuk: 
„Életkérdés (az erdélyi ma. 
gyarság számára, hogy az EGE 
kitünő vezérei továbbra is azon 
az uton haladjanak, amelyen 
elindultak! Jöhet olyan idő, 
amikor a politikai pártok le- 
hetőségei esetleg megnehezül- 
nek!" Az események igazoltak min- 
ket, de legfőképpen azokat a derék 
férfiakat, akik olvasni tudtak a mind 
sürübben felkisértő jelenségekből és al- 
kalmazkodtak az uj idők uj arculatá. 
hoz, És mi volt az uj idők legkategóri- 
kusabb parancsa? Kisebbségi sorsba 
sodródott nemzetrészeknek a saját ke- 
reteik között mindenféle válaszfalat le 
kell dönteniök, hogy a különböző réte- 
gek egyedei gátlás nélkül össze- 
fogva, meghatványozhassák a közös- 
ség erejét! Egyszerü és világos köve- 
telmény ez, csak ember kellett a gátra, 
aki kellő időben felismerje a lényegét 
és akként cselekedjék is. Való igaz: az 
utóbbi két évtized során életünk olyan 
nagy átalakulásokon ment keresztül, 
amelyek szükségessé tették az egész ma 
gyar gazdatársadalom életének átren- 
dezését. Ez az átrendeződés - amint 
a későbbi események bebizonyitották, 

az erdélyi magyar nép egyéb réte- 

geinek életére is perdöntő hatással 

volt. Annál is inkább, mert - amint 

dr. Szász Pál hosszufalui beszédében 

mnagyon helyesen mondotta, - a kisebb 
ségi élet sulypontja a kisgazdatársada- 
lomra tolódott át. Éppen ezért teljes 

joggal kérdezhetnék azok a vezetők, 
akik a legválságosabb időszakban ke- 

rültek az Erdélyi Gazdasági Egyesület 

élére: vajjon mihez kezdett volna most 

a román határok között élő magyar 

nép, ha a gazdák idejében nem ismer- 
ték volna fel történelmi hivatásukat 

és nem teljesitik kötelességüket az össz 
magyarság javára. Igen: a falu népe 

megértette, hogy hol a helye és mi a 

kötelessége. De dicséret ás dicsőség il- 

leti azokat a vezetőket, akik meg tud- 

ták mutatni számára a megfelelő utat 

és megérttették vele, hogy miért kell 

vállalnia ezt a kötelességet Ime: el- 

jött az ideje, hogy a magyarság teljes 

joggal részt kérhet az ország sorsának 
további irányitásában, Mélységes igaz- 

ságot fejezett ki abban is az EGE ki- 

tünő elnöke. hogv az ellen senkinek 

Az európai feszültség mit sem veszi- 
tett erejéből. A szemben álló felek, 
elsősorban Róma és Páris tovább foly- 
tatják sajtóvitájukat, amely egyre éle- 
sebb lesz, olyannyira, hogy tegnap már 
a félhivatalos Informazione Diploma- 
tica is nyilt háboruval fenyegetőzött 
arra az esetre, ha Franciaország meg- 
akadályozni igyekeznék Franco győzel- 
mét, vagy biztositék fejében spanyol 
területeket szállana meg. Ennél jelentő- 
sebb eseményről aligha lehetne beszá- 
molni, mert a többiek előreláthatóak 

bornok kihasználva seregének ádütő 
erejét és a sikersorozat után szükségsze- 
rüen fellépő morális előnyt, tovább 
halad a maga utján, mindenki el is 
várta. Barcelona közeli eleste tehát 

már nem jelent meglepetést, de annál 
nagyobb aggodalmat kelt angol és fran- 
cia diplomáciai körökben, mert ott tisz- 
tán látják, hogy minden semlegesség 
mellett is végzetes hibát követtek el, 
amikor a diadalmas nemzeti spanyol 
vezérrel nem vették fel a normális dip- 
lomáciai érintkezést. Ennek hátrányai 
ugyanis rövid időn belül jelentkezni 
fognak. Ribbentrop varsói utja nem 
igér szenzációt. A német sajtó szerint 
csak barátsági vizitről van szó és nem 
kerül sor ujabb megállapodásokra. 
Azok a hirek tehát, amelyek katonai 
megegyezésekről adtak jelentést, való- 
szinüleg alaptalanok maradnak. A fel- 
vidéki helyzet, ha hiteld lehet adni a 
huszti jelentésnek, kedvezően halad a 
konszolidáció felé, mert megindul Ru- 
szinszkó és Magyarország között a te- 
lefon- és táviróösszeköttetés. 
Részletes jelentéseink a következők: 

MINISZTERTANÁCS LON- 
DONBAN 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol kahi- 
net tagjai tegnap kétórás miniszterta- 
nácsot tartottak amelyen Chamberlain 
kormányfő elnökölt. A tanácskozás 
beavatottak szerint a spanyolországi 
helyzettel foglalkozott és előkészitette 

Kiadótulajdonos: 
.JÖESTET! * Ujságkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 

Háboruval fenyeset Itálla, 
ha franuciaor szág 

ülkarná franco 
PRibbenírop losadiatása Varsoóbam - A 
datásról van szó - A lemnágel 

országban - Erélues hangu japan ültakozás 

voltak, Azt ugyanis, hogy Franco tá- 

a 

számunk 8 oldal, éra 1 lel 

a londoni Palesztina-konferencia tár- 
gyalási anyagát. 

RENDKIVÜL ÉLES HANG AZ 
OLASZ SAJTÓBAN 

(RÓMA.) (Stefani.) Az Informazione 
Diplomatica hasábjain tegnap cikk je- 
lent meg, amely tiltakozik a spanyol 
polgárháboruba való beavatkozás ellen. 
Ha Franciaország megkisérelné - 
irja a lap - hogy elfoglalja a 
Baleári-szigetcsoport valamelyik 
szigetét, vagy Spanyol-Marokkót 
azért, hogy biztositékokat követel- 
hessen Franco tábornoktól, ezzel 
provokáció nélkül avatkozna bele 
a polgárháboruba és viselnie kel- 
lene az európai háboru felelőssé- 
gét, mert Itália ebben az esetben 
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megakadályozni 
Vőzelmét 
német sajtó szerint csak barátsási látoz 

külpolliika iránuvonalal - Uj kormány Török- 

beleavatkoznék a kérdésbe és nem 
haboznék meginditani a megtorló 

háborut. 

Hasonlóan élesen ir Virginio Gayda dr. 
a Giornale dltalia hasábjain és többek 
között a következőket mondja: 

Az egyik jobboldali képviselő nyil- 
tan vádat emelt a francia kormány 
ellen, adatokat sorolva fel a be- 
avatkozásról. Róma jól megjegyez- 
te magának a leleplezéseket és még 

vár, de türelme fogytán van. Ha 
Páris urainak kedves a béke, jó 
lesz állani a megállapodásokat 
mert a Földközi-tenger egyetlen 
állama sem fogja eltürni a „bizto- 
sitó" területszerzési aspirációk 

megvalósitását. 

Ujabb olasz fenyegetés... 
(RÓMA.) A Mavas ügynökség jelenté 

se szerint az olasz lapokban megjelent 
közlést politikai körökben ugy minősi. 
tik, mint ujabb fenyegetést Franciaor- 
szággal szemben abban az esetben, ha 
beleavatkoznék a spanyolorszugi kér- 
désbe Az olasz lapok hangsulyozzák, 
hogy a pirreneusi fronton olasz önkén 
tesek jelenléte nem teszi indokolttá 
Franciaország feltünő idegességét. Vá- 
laszul a francia részről tapasztalható 
idegességre és beavatkozási szándékra 
Olaszország az 1911. évi kontingens- 
ből 60 ezer embert mozgósitott, Rómá- 
ba pedig 20 ezer főnyi miliciát össz- 
pontositott amely két csapattest azon- 
nal utra készen áll, ha Franciaország 
mégis megkisérelné a spanyol kérdésbe 
való beavatkozást. 

BORIS KIRÁLY TÁRGYALT 
MUSSOLINIVEL 

(RŐMA.) Boris bolgár király tegnap 
meglátogatta Mussolinit a Venezia pa- 
lotában. A bolgár uralkodó több, mint 
kétőra hosszat folytatott eszmecserét a 
Duceval, 
KKIZARÁS A BRIT MUNKÁS- 

PÁRTBÓL 
(LONDON.) (Reuter.) A brit munkás- 

párt kizárta tagjai sorából Cripps kép- 
viselőt, aki forradalmi uton sürgette a 
brit népfíront megalakitását. A mun- 
kásnárt e határozata Angliaszerte igen 
nagy megelégedést keltett. 

FARINACCI A ZSIDŐKÉRDÉS- 
RŐL 

(BERLIN.) (DNB.) Farinacci, olasz 
korporációs miniszter tegnap a berlini 
Sportpalotában beszédet mondott, 
amelyben hangsulyozta. hogy 

Itália már régen felismerte azt a 
veszélyt, amela a zsidóság gazda- 
sági térfoglalásában vejlik és véde- 
kezik ellene. Annál csodálatosabb, 
hogy Itália és a Harmadik Biroda- 
lom katolikusai védelmére kelnek 
a kereszténységet kizsákmányo- 

lóknak. 
HELYREÁLL RUSZINSZKŐ ÉS 
MAGYARORSZÁG KÖZÖTT A 
TÁVIRŐFORGALOM 

(HUSZT.) (Ceteka.) A ruszin kormány 
és a magyar hatóságok között megálla- 
podás jött létre a posta- és távirófor- 
galom helyreállitására vonatkozólag. 

RIBBENTROP ELSŐ VARSÓI 
NAPJA 

(VARSÓ.) (Express.) Ribbentrop kül- 

nem lehet kifogása - sem az állam- 
hatalomnak, sem a társadalomnak -, 
hogy a nép épitő munkát végezzen. 
Valóban: a magyarság gazdasági tudá- 

sának gyarapodása és nemzeti kulturá- 

jának erősödése senki számára nem je- 

lenthet hátrányt vagy veszedelmet. EZ 

a nép - megint dr. Szász Pál szavait 
idézzük: - csak azt akarja, hogy tör- 

vényes eszközökkel és más népek felé 
a krisztusi szeretetethirdetve, saját jo- 
gait biztosithassa. Nem a más jogaira 
pályázunk, csak azt követeljük, ami 
bennünket megillet! Százszorosan is 
igaz: gyávák lennénk, utódaink leg- 
sulvosabb birálatát és itéletét érdemel- 

nénk meg, ha nem használnánk ki a 
nemzetépitő munka lehetőségét! 
Gyönyörü szavak, lelket erősitő, pa- 

tinás szavak, amelyeket kicsiknek és 
nagyoknak egyaránt meg kell szivlel- 
niök! Aki ezeket mondotta, tettekkel 
is bebizonyitotta, hegy kezében jó he- 
lyen van a kisebbségi magyar hajó kor 
mánya. Népek életében csak egyetlen 
fokmérő van: a siker Az, aki elő- 
relátásával és biztoskezü irányitásával 
el tudta érni, hogy erdélyi magyar 
népünk a megváltozott viszonyok kö- 
zepette el nem hanyagolható tényező 
maradhatott, köszönetet és hálát érde- 
mel - nem pedig gáncsoskodást! Sa- 

ját fajuknak tesznek kellőképpen el 
nem itélhető rossz szolgálatot, akik 
még most is a rágalmak alattomos fegy 
verével hadakoznak! Sajnos, némelyek 
még most sem akarják meghallani a 
történelmi harangok figyelmezetető 
kondulását Ezek ugy látják hogy „bal- 
oldaliság" az, ha valaki a kérges tenye 
rü munkás és egyszerü falusi ember 
kezét is szeretettel megszoritja Majd 
a történelem itélkezni fog e vakok és 
süketek felett, igazságot szolgáltatván 
a bölcs előrelátóknak. Azoknak, 
akik a legkisebb és legszegényebb ma- 
gyarban is testvyérüket tudták meg- 
látni... 



ügyminiszter felesége és tiztagu kisé- 
rete társaságában tegnap délután Var- 
sóba érkezett, ahol ünnepélyesen fogad- 
ták. A pályaudvaron Beck, az olasz, 
német, magyar követek, nagyszámu 

lengyel előkelőség és diszszázad fogad- 

ták. Ribbentrop elhaladt a diszszázad 
előtt, majd Beck kiséretében szállására 
hajtatott. Este látogatást tett a varsói 
német kolónia helységeiben, ahol beszé- 
det is tartott. A hivatalos vizit csak ma 
kezdődik. 

HYILER 30-AN BESZÉDET 

MOND 

(BERLIN) A Reichstagot január 30- 

ra, bétfő este 8 órára ülésre hivták 

össze. A multévi április 10-én megtar- 

tott választás után ez lesz a Reich. 

stag alakuló ülése, amelyen most 

vesznek részt majd először a szudéta- 

német képviselők. A megnyitó ülésen 

Hitler vezér és kancellár elmondja vi- 

lágszerte nagy érdeklődéssel várt be- 

szédét, amelyben kitér az összes idősze 

rü európai kérdésekre. 

HASÁBOS CIKKEKBEN 

ÜNNEPLI A LENGYEL SAJTÓ 

RIBBENTROP NÉMET KÜL- 

ÜGYMINISZTERT 

(VARSÓ) (Express.) A lengyel sajtó 

hasábos cikkekben foglalkozik Ribben- 

trop német külüsvminiszter látogatá- 

sával és megjegvzi, hogy a vizitnek 

fendkivül nagy jelentősége van, mert 

egyrészt igazolja, hogy a fennálló né- 

met-lengyel szerződés szerencsés alko- 

tás volt, másrészt azt is jelenti, hogy 

a két nemzet között a legszivélyesebb 

és jó a viszony. A Curier Poranny 

közli Ribbentrop életrajzát és azt irja 

róla, hogy egyike az ujabb kor legna- 

gyobb diplomatáinak, mert felismerte, 

hosv a szomszédokkal a ióviszony meg
- 

teremtése mindennél fontosabb. A Ga- 

zeta Polska szerint Ribbentrop olyan 

fogadtatásban részesült, amelyet méltán 

megérdemel, mert mindig őszinte ba- 

rátja volt a lengyel népnek, felismerve 

a jószomszédi viszony fentartásának 

elengedhetetlen szükségességét. Hason- 

lóképpen irnak a többi lapok is. 

A NÉMET SAJTÓ SZERINT 

NEM VÁRHATÓK SZENZÁ- 

CIÓK 

(BERLIN.) (DNB.) A nemzeti szocia- 

lista sajtó kiemeli azt a fényes f
ogad- 

tatást, amelyben Ribbentropot része
si- 

tették és megjegyzi, hogy az méltó
 volt 

ahhoz a baráti viszonyhoz, ame
ly a két 

ország között fennáll. A Nachtau
sgabe 

a következőket mondja: 

Varsóban nem jfognak uj en"ez- 

ményt kötni. A vizit célja a jóvi- 

szony további kimélyitése, továbbáó 

a két országot érintő gazdasági é
s 

culturális kérdések egész sorának 

megbeszélése. Azok a hiresztelés
ek, 

amelyek szerint Ribbentrop kato- 

nai jellegü szövetség megkötésére 

tenne ajánlatot, teljesen légből ka- 

pottak. A fő kérdés a lengyel f
öl- 

dön élő német kisebbség sorsa lesz
, 

továbbá a zsidó emigráció kölcs
ö- 

nös vonatkozásai felettt álláspon- 

tok kicserélése. 

FRANCO CSAPATAINAK 

KEZÉRE KERÜLT BARCE- 
LONA HÁROM KÜLVÁROSA 

(GTENDAYE.) (Reuter.) Franco táb
or- 

nok csapatai tegnap este behatolta
k a 

katalán ftőváros külterületeire és
 birto- 

kukba keritettek három külvárosré
szt, 

amely után a teljes elfoglalás már alig 

Váraihat magára. A külföldi lapok 

harctéri tudósitói szerint a további 

ellenállás esztelenség lenne, miért is 

számolni lehet azzal, hogy a sokat 
vita- 

tott terület a legközelebbi 24 órában 

teljesen a nemzetiek kezére kerül. 

Ugyancsak Hendayeból közlik, hogy 

Barcelonát tegnan hadihajókon
 elhagy- 

ták az angol és francia követségek, 

valamint a brit és a francia kolóniák 

tagiai, miután a többi külföldi képvi- 

seletek már megelőzőleg Figuerasba 

fették át székhelyüket. Barcelona 
légi- 

bombázása különben tegnap este már 

megszünt, mert Franco tábornok csa- 

patai már biztosra veszik a bevonulást 

és el akarják kerülni a további 
rombo- 

lásokat. 

A MANRÉEZIAI MUNICIŐ- 
GYÁRAK 

(BURGOS) (Reuter.) A salamancai 
főhadiszállás jelentése szerint a nemze- 
tiek Manréziában hét, teljesen felsze- 
relt municiógyárra bukkantak, amelye- 

ket sikerült teljes raktárkészlettel és 
felszereléssel együtt műüködésképes 
állapotban átvenniök. Találtak a nem- 
zetiek Manréziában kétszáz legyilkolt 
tuszt is, akiket a kivonulók lőttek főbe 
bosszuból azért, mert fel kellett adniok 
a várost. 

FRANCO IGYEKSZIK 
ELVÁGNI A MENEKÜLÉS 
UTJÁT 

(HENDAYE.) (Reuter.) Franco tábor- 
nok csapatai rohamlépésekkel nyomul- 
nak előre a Barcelonától északra fekvő 
tengerpart felé, hogy minél gyorsab 
ban elérjék az országutakat és meg- 
akadályozzák a menekülést Franciaor- 
szág irányában. Ugyanez okból állandó 
nehéz tüzérségi tüz alatt áll a kikötő 
is. hogy a menekülés a tenger felé is 

zett menekülők előadása szerint Bar- 

celonában már tegnap délután teljesen 

felboralott a rend. A visszavonuló köz- 

társaságiak egész sorát robbantották 

fel, hogy a leomló épületek falait 

barrikádoknak használhassák fel. A 

légvédelem teljesen csődöt mondott, 

mert hiány volt municióban. A kikötő 

lángokban áll. A város felett repülőgé- 

pek szállanak és röpcédulákban figyel- 

meztetik a lakosságot a védekezés ki- 

látástalanságára. Ujabb közlések szerin! 

a kikötőt minden idegen állampolgár 

elhagyta. Utolsónak távoztak az ame- 

rikai követség tagjai és tisztviselői. 

VISSZAUTASITOTT KÉRELEM 

(PÁRIS.) (Havas.) Bonnet külügymi 

niszter visszautasitotta Del Vayo va- 

lenciai külügyminiszter azon kérelmét,
 

hogy a francia kormány 150.000 köz 

társasági spanyol menekültet fogadjon 

be. A visszautasitás indoka az volt, 

hogy a francia kormány nem veszélv
ez 

tetheti az ország belső békéjét az 

emigránsok politikai magatartása és 

lehetetlenné váljék. Perpignanba érke- esetleges agitációja által. 

CAPITOL MOZGÓ 

(PERPIGNAN.) (Reuter.) Tegnap 

délután Perpignanba érkezett az az 

utolsó teherautó-csoport is, amel- a 

mükincseket magával hozta Barceloná- 

ból. A sotőrök bemondása szerint össze- 

szedték a magánlakások arany ezüst és 

műütárgy készletét is, ugy, hogy Barce- 

lona teljesen „kiürült" 

UJ KORMÁNYT KAPOTT 

TÖRÖKORSZÁG 

(ANKARA.) (Havas.) Ismed Inonü 

államfő elfogadta Djelal Bajar kor- 

mányának lemondását és Seidam volt 

belügyminisztert bizta meg kormány 

alakitásával. Seidam kabinetjét estére 

már össze is állitotta,. A lemondás okát 

abban látják, hogy az államfő nem ér- 

tett egyet Djelal Bajar erős britbarát 

politikájával. Ennek a magatartásnak 

tudja be ugyanis azt, hogy Faruk 

egyiptomi királyt a törökországi moha- 

medánok megkérdezése nélkül kalifá- 

nak kiáltották ki. 

ENERGIKUS HANGU JAPÁN 
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rült és felszerelése valóban kielégit- 
heti azokat a kivánságokat, amelyeket 
egy kisértet támaszthat. Százhatvan 
szobája van. a szobákba forgó ajtók 
vezetnek és a kastély kéményeit ugy 
épitették meg, hogy a kisértetek éjjeli 
körutjuk után könnyen kijuthassanak 
a szabadba. Egy éjjeli földrengés követ- 
keztében beomlott a kastély egy része. 
A kiszolgáló személyzet rémülten ro- 
hant a kastély urnőjéhez, a kisértet- 
barát özvegy azonban egyszerüen csak 
ennyit válaszolt: 

- Ugy látszik, szellemeim kissé zajo- 
san töltik kedvüket Ne zavarjátok 
szórakozásukat, 

Az özvegy most már maga is halott, 
Nem lehetetlen, hogy kedvenc szelle- 
meivel együtt ő is „kedvét tölti" a 
kisértetek számára épitett kastélyban 

Kéetmillió lel értekü ék- 
szert lopolt össze a lövá- 

Bukarestből jelentik: Veszedelmes 
tolvajbandát leplezett le a fővárosi 

elönt Jönle rendőrség. Nathan Poplinger Elena 
Cuza-ucca 6. szám, lacob Dobrin Tra- 
ian-ucca 117. szám és Vasile Wolf 26 
éves bukaresti lakosok számos betöre- 
ses lopást követtek el. A házkutatás A XHkOlMmplász iikerésze 

uszás, vivás, evezés, labdarugás, vizipóló, ökölvivás stb. 

Ma még I-ső rész! 
Most nézze meg mindenki ezt az óriásfilmet, mert más mozgó még 

reprizpen sem fogja vetiteni. 

A „kiüritett" Barcelona 
A japán kormány tesnap energikus 
hangu jegyzéket nyujtatott át singapo 
1ei követe utján Angliának. A jegyzék 
követeli, hogy a brit hatóságok azonal 

bocsássák szabadon azt a 8 japán narv- 
inarost és naovkereskedőt, akiket a 

singaporei brit hatóságok állitólagos 
kémkedés miatt letartóztatásba helyez- 
tek, mert a vádak nem nyertek belga- 
zolást. A jegyzék a kérés nem teljesi- 

tése esetére retorziókat helvez kilá- 

tásba. 

AZONNALI RENDTEREMTÉST 

SÜRGET AZ IZVESZTIJA 

(MOSZKVA.) (Tass.) Az Izvesztija 

tegnapi száma azonnali rendteremtést 

irja, az állapotok tarthatatlanok. A 

traktorok mind használhatatlanok, 

mert megjavitásukkal senki sem törő- 

dött. Hiány van traktorkezelőkben is, 

akik megszöktek, mert nem kaptak 
fi- 

zetéseket. Végül azonnali vizsgálatot 

követel az észak-kaukáziusi népbiztos-
 

ahol 3 millió pud buzával TILTAKOZÁS ság ellen, 

(SINGAPORE.) (Exchange Telegraph.) 
zz ssset

 zzzsztsra eeeseseoat zevasenta 
a 

kárositották meg az államot. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A katonai 

törvényszék vádtanácsa tegnap tár- 

gyalta Munteanu Marin a gyulafehér- 

Vári 6 számu nehéztüzérezred őrmes- 

terének ügyét. Munteanu őrmester a 

mult év decemberének elején ugy 

arcul ütött egy közkatonát, hogy 
az 

pár órai kinlódás után kiszenvedett. 

A halálos pofon ügyében az ezred- 

hatóságok bevezették a vizsgálatot, 

amelynek folyamán terhelő adatok 

merültek fel az őrmester ellen, akit
 le 

tetartóztatták 
a haláltokozó pofconért a tüzévrőrmestert

 

tartóztattak és átadtak a katonai 
tör- 

vényszéknek. A megtartott tárgyalás 

folyamán az őrmester ártatlanságát 

hangoztatta. Azt vallotta, hogy a ka- 

tona szervi bajban szenvedett és halá-
 

lát nem az állitólagos pofon, hanem 

betegsége okozta. A biróság Metianu 

órnagy-ügyész beszéde után, aki a 

fegyelem érdekében a vádlott további 

fogvatartását kérte, megerősitette az 

őrmester letartóztatását 
is 

Egy hollywoodi filmgyár megvásár
ol 

ta ázt a pompás kaliforniai kastélyt, 

amely Mrs. Winchesternek, a Winches-
 

ter-puska feltalálója özvegyének tulaj-
 

dona volt és büűnügyi filmet forgat be
n- 

ne. Hollywoodi ftilmkörökben ezzel 

kapcsolatban felelevenitik azt a külö- 

nös történetet amely a kastély
hoz fü- 

ződik 

A kisértetek kastélyában 
filmet forgatnak 

bünügyi 

Mrs. Winchester egy éjszaka azt ál
- 

modta, hogy férje találmányának ál- 

dozatai nagy rajokban megjelennek 

előtte és elpanaszolják, hogy nem ta- 

lálják nyugalmukat. Az álom annyira 

hatott a dusgazdag özvegyre, hogy 
el- 

határozta: kastélyt épit a Winchester- 

fegyvergolyóktél elesettek lelkei szá- 

mára. A kastély ötmillió dollárba ke- 

sürget a mezőgazdaságban, mert amin! 

alkalmával kétmillió lej értékü ék- 
szert találtak lakásukon, 150 rend ru- 

A vizsgálat megállapitotta, hogy a 
lonott ékszereket Alexandru Paler Str. 
Rahovein levő ékszerésznek adták el. 
aki azokat büntársaival megvette és 
beolvasztotta A nyomozás tovább fo- 
lyik, még több letartóztatásra van 
kilátás, 

- TRAGIKUS HALAL - KUTYA 
MIATT. Borzalmas jelenet játszódott le 

Anglia egyik városkájának: Bontvnak 
vasuti állomásán. Jólöltözött hölgy ér- 
kezett a reggeli órákban az állomásra és 
a londoni vonatra váltott jegyet. Az 

állomás perronján nagy volt a tolongás, 
a hölgy kis kutyáját karján tartotta, ez 
volt egyetlen podgyásza. Az öleb egy- 
szerre szükölni kezdett és minden jel 

szerint lekivánkozott. A hölgy letette 

kutyáját, de a következő pillanatban 
megrémülve látta, hogy az öleb ide-oda 
ugrál a lábak tömegében, majd hirte- 
len eltünik. Kétségbeesetten kezdett 

kiáltozni és kutatni kutyája után. Ek- 
kor robogott be az állomásra a vonat. 
A tömeg a sinek mellől hátrahuzódott 
és ebben a pillanatban lett láthatóvá a 
sinek között a kis kutya, amely szük- 
ségletét végezte. Gazdája - anélkül, 
hogy valaki megakadályozhatta volna 

nhatalmas ugrással a sinek közé a 
kutya után vetette magát. A kutya el- 

iramodott. A nőnek nem volt ideje 

menekülésre: a hatalmas tömeg szeme 

láttára elkapták a vonat kerekei és 

borzalmasan szétszaggatták, Kis kutvá- 

ja nyugodtan sétált tovább a vasut- 

vonal másik oldalán. A kutyáját féltő 

hölgy borzalmas tragédiája nagy meg- 

döbbenést és részvétet keltett. 

- DORNESCU ELIZA ,A GYILKOS 
ASSZONY BIRÁI ELŐTT. Bucuresti- 
ből jelentik: Az ilfovi törvényszék bün 

ügyi táblája előött tegnap folytatták az 

emberöléssel vádolt Dornesca Eliza 
asszony bünügyének tárgyalását, aki, 
mint ismeretes, több revolverlővéssel 
megölte barátját. A vádlottnő részlete- 
sen ismertette kihallgatása során élete 

szenvedéseit és megrenditő kálváriáját. 

Eliza Dornescu asszony vallomása után 
a tanuk kihallgatását kezdte meg a 

bünügyi tábla. A kihallgatott tanuk 

drámai hangu vallomásukban eleveni-, 

tették fel a szerelmi gyilkosság minder 

részletét. Ehmondották, hogy a mérnöl 

hosszu időn át együtt élt Dornescu asz- 

szonnyal, akit megunt, majd elhagyott 

A támasz nélkül magára maradt ni 
mindent elkövetett, hogy visszahóditsa 

a férüit, de amikor ez nem sikerült, el- 

keseredésében, feldult lelki állapotá- 

ban négy revolverlövéssel megölte 
a 

mérnököt. A tárgyalás még folyik
. 

- 

hát, igen sok kabátot, inget és felöltőt. 

8
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Reuter jelenti: gka a odylaa 

(LONDON.) A brit kormány elhatározta, 
hogy Jamaica szigetére ujabb csapaterő- 
sitést küld, mert a legutóbbi jelentések 
szerint ott ujabb sztrájkmozgalom indult, 
meg. 
(LONDON.) A munkanélküliek tegnap 

ismét megkisérelték, hogy a Buckingham 
palota előtt gyülekezzenek. Tettükben a 
kivonult rendőrség azonban megakadá- 
lyozta őket. 

JOESTE. 
Ralea munkaügyi minisztet 
a céhek jelentőségét méltaitta 

vádióbeszédében ű 

Az cszágot irányitó uj rendszer a munko 
megbecsülésén épült fel 

(BUCURESTI.) Ralea Mihail munka- lazt a szellemét, amely feltétlenül szük- 

gue fuáagtguz 

(3ERLIN.) Nagy feltünést keltett, hogy 
a német kormány katonai közmunka-szol 
gálatra behivta az 1901-es korosztályt. 
(BERLIN.) Tegnap adták át a közforga 

lomnak az ujonnan megépitett 325 méter 

hosszu Elbe hidat. 
(GRÓMA.) 

ciálista kormányok között 
jött létre, amely szerint 

tokra. 

A fasiszta és a nemzeti szo- 
megállapodás 
ezidén 37.000 

olasz mezőgazdasági munkás utazik a Har 

madik Birodalomba az aratási munkála- 

ügyi miniszter a „Nemzet órája" elő- 
adássorozatban érdekes felolvasást tar- 
tott a rádióban a munkások most elkö- 
vetkező uj esztendejéről. 
- Az uúj alkotmány életbeléptetésé- 

nek pillanatában egyetlen társadalmi 
osztály sem volt annyira kimerült, szét- 

eső és tájékozatlan - mondotta előadá 

sának bevezetésében - mint a munkás- 

ság Egyre mélyebben gyökerező ide- 

gen eszmék és áramlatok tagolták szét 

séges ennek a jelentős társadalmi ré- 

tegzek az egészséges továbbfejlődésé- 
ez. 
- Őjfelsége - folytatta előadását 

Ralea miniszter - mindenkor szivén 
viselte a munkásság sorsát és tévednek 
azok, akik ezt a társadalmi osztályt az 
ország mostoha gyermekeinek tekintet- 
ték. Áz az uj rendszer, amely az ország 
mai életét irányitja, a munka megbe- 
csülésére épült fel. A munka egyedüli 

(STOCKHOLM.) A svéd tudományos 
akadémia tagjai között mozgalom indult 
meg oly irányban, hogy Chamberlain mi- 
niszterelnököt jelöljék a béke Nobel-dijra. 
(3UDAPEST.) A városi tisztifőorvosi 

jelentés szerint a náthalázjárvány tovább 
ta is szünőben van. Az utolsó 48 órában 
megbetegedés nem történt. 
(BUDAPEST.) A tőzsdei forgalom emel 

kedő és a papirok tegnap nagy kereslet 

mellett állandóan javitottak árfolyamu- 

kon. A zárlat a legmagasabb jegyzéseken 

történt. 
(ATHEN.) MHét nap óta tegnap indult 

meg először a forgalom a bolgár-görög 

határon. A rforgalmi zavart, mint tudva- 

levő az óriási havazás okozta. 
(SZÓFIA.) Tegnap zárták be a nagysi- 

kerü német könyvkiállitást. A záró ünnep 

ségen résztvett a bolgár kultuszminiszter 

és a szófiai német követ is. 

(vARSÓ.) A lengyel lapok értesülése 

szerint Krasznojarszkban tegnap 13 föld- A 

müvest itéltek halálra, mert nem voltak 

hajlandók terményeiket beszolgáltatni. 

(BUDAPEST.) A magyar parlamentben 

interpelláció hangzott el a Zlini Bata-gyár : 

magyarországi térhóditása ellen. Az inter 

pellációra Jaross Andor válaszolt és kije- 

lentette, hogy Bata-gyár csak Északujvá- 

ron van és azt a magyar munkásság érde 

kében magyar vezetés alatt továbbra is 

engedélyezni fogják. 

(B8UDAPEST,) A statisztikai hivatal ki- 

mutatása szerint Magyarországon a mun- 

kanélküliek száma 1938-ban nem halad- 

ta meg a 30.000-et. 

(vARSŐ.) A lengyel és olasz kormá- 

nyok között megállapodás jött létre egy 

Varsó-Róma légijárat létesitésére. A 

légijárat állomásai Varsó, Budapest, Zásp- 

ráb, Velence, Róma lesznek. A közlekedés 
már tavasszal megindul. 

(WIEN.) Befejezést nyertek az Akade- 

mie Teater renoválási munkálatai. 

(BERLIN.) Holnap kezdődik meg Ber- 

linben a nemzetközi lovas mérkőözés 

amelynek résztvevői már mind megérkez 

tek a német fővárosba. 

(PRAÁGA.) A cseh kormány betiltotta a 

a román munkásrétegeket, 

nem is lehettek olyan ellenállók, mint 

azoknak a nyugati államoknak a mun- 

kássága, amely sok évszázados multra 

tekinihet vissza. Románia jellegzetesen 

mezőgazdasági állam és az ugynevezett 

proletáriátus itt csak az utóbbi évtize- 

dek folyamán meginduló 

folyamattal egyidejüleg fejlődött ki. 

vábbi során kifejtette, hogy az uj alkot 

mány és az ezt követő uj szervezeti tör- 

vények egységbe fogták össze az orszán 

munkásságát és megvalósitották a szo- 

lidaritásnak és nemzeti lekiismeretnek 

l 

amelyek értékmérővé való emelése a dolgozók 
megbecsülését is jelenti. 
Ralea ezután ? céhtörvény jelentősé- 

gét méltatta. Kifejtette, hogy az eddigi 
szervezetek elsősorban a politika cél- 
jait szolgálta és még a jóléti intézmé- 
nyeiken keresztül is más célokat akart 
elérni. A céhek megoldják a köréjük 
tömörült foglalkozási ágak politikai 
képviseletét is, de elsősorban jóléti in- 
tézmények, amelyek a munkásság élet- 
szinvonalának emelését szolgálják. 
Mindössze három hónap telt el az uj 
céhtörvény életbeléptetése óta s a cé- 
hek az ország minden részében már is 
megalakultak és az a lelkesedés, 
amellyel a munkásság a céhekben fel- 
sorakozik, bizonyitéka annak, hogy az 

országnak ez a legfontosabb társadalmi 

rétege méltányolja a kormány törek- 

véseit. 
Orvosolja a céh a munkaadók ellen 

felmerült gyakori panaszokat is ellen- 

őrzi a munkaidő betartását és a mun- 

kabéreket. Készül a munkás nyugdij- 

intézet felállitásáról szóló törvény is, 

amely hatvanról önvenötre szállitja le 

a nyugdijjogosultság korhatárát. Szá- 

mos olyan egészségügyi és jóléti tör- 

vényt készit elő a kormány ezeken ki- 

vül. amelyek a munkásság jólétét szol- 

gálják. Ennek tudható be az a tény is, 

hogy a munkásság körében a Nemzeti 

Ujjászületés Frontjának már az első 

felhivása is élénk visszhangra talált és 

tömegesen csatlakoztak a nemzet nagy 

ujjászületési mozgalmához. 

A munkaügyi miniszter annak a han- 

goztatásával fejezte be előadását, hogy 

iparosodási 

ÁAÁ munkaügyi miniszter előadása to- 

GISRALTAR 
cime annak a hatalmas filmnek, 

mely elénk tárja ezen erőd körül 
folvó izola« kékadásalrat. 

FEDOR OZEP 
világhirüű rendező mesteri alakitása 

ez a film, mely az utóbbi évek 

egyvik lesrasvosább müve. 

ROGER 
DUCHESNE 
a „Rácsnélküli börtön" rokonszen- 

VIVIAN 
ROMANCE 
„A meltai ház" gyonyörü fekete mü 

vésznője és 

Erich v.Stroheim 
alalatják e fümremek főszet ezek az uj párton kivüli és a politikától 

é teljesen megtisztitott érdekképviseleti 

Select mezee szervezetek minden vonatkozásban biz- 

vetit tositani fogják a munkásosztály jólétét 

mal kezdettel! 1és egészséges fellégését 

-- 

Benes-barát Narodni Obszovoszcedni to- 

vábbi megjelenését. 

(LONDON,) A brit rendőrség attól tart, 

hogy a lancashirei municiógyár ellen 

bombamerényleteket fognak elkövetni és 

ezért erős karhatalmi osztagokat vezé- 

nyelt ki annak védelmére. 

(POZSONY.) Szlovákiában tegnap bel- 

ügyminiszteri rendelettel betiltották az 

összes politikai pártok müködését, igy 

a kommunista, szociálista, cionista, ma- 

gyar, német, stb. pártokat is. 

(vVARSÓ.) Moscicki államfő Rydz Smigly 

marsall jelenlétében kihallgatáson 
fogadta 

Statkowszky miniszterelnököt, aki a k
or- 

mány munkájáról tett neki jelentést. 

Embercsempészésért letar- 

tóztatták a ransilvanla 

hajó szakácsát és egyik 
ultasát 

(CONSTANTA.) Tegnap megérke
zett 

Constanta kikötőjébe a Transilvania 

hajó, amely rendszeres járatot b
onyo- 

lit le Kelet felé. A hajó parancsnoká-
 

nak jelentése alapján a kikötői ható- 

ságok letartóztatták Munteanu
t, a ha- 

jó szakácsát és a hajó ut
asát, Rudolf 

Herman biharmegyei férfit. 
A hajó sza 

kácsa több utast csempészett 
át titok- 

ban megfelelő pénzösszeg ellenében 

minden igazolvány nélkül Palesztiná
- 

ba. Rudoli Herman büntársa volt a 

hajó szakácsának és az uta
scsempészési 

müveleteknek és ezért tart
óztatták le. 

be Dimitrie Gusti professzor, 

vorki 
kormánybiztosának jelenlétében a pro- 

pagandaügyi minisztérium helyiségében 

Olga Greceanu és Dimitrie Stiubei fes- 

Bemutatták Mihai Viteazul 
Guulatehervárra való bevonulasát ábrázoló fest- 
ményi a propasaondaüéui minisztériumban 

(BUCURESTI.) A napokban mutatták 
a new- 

világkiállitás román pavillonja 

A hatalmasméretü festmény csodála- 

tos szinekben mutatja be a nagy román 

hős alakját, aki körülvéve vezéreitől, a 

legyőzött város hódolatát fogadja.. A 

festmény néhány napig még megte- 

kinthető a propagandaügyi miniszté- 

tőknek nagy müvét, amely Vitéz rium Str. Vilson 8. szám alatt levő 

Mihály bevonulását ábrázolja a koro- helyiségében. 

názó városba, Gyulafehérvárra. -- 

Kettős halálos drámna a vonaton 

(FRANKFURT AM MAIN.) Borzal
- 

mas dráma játszódott le tegnap a 

Neucheim és Butzbach között közle- 

kedő vonat egyik fülkéjében. 
A fülke 

utasa volt egy férfi, ötév
es gyermeké- 

vel A vonat elindulása előtt nehány 

pillanatban a fülkébe másik utas 
is be 

Szállt és hatalmas bőröndöt helyez
ett 

el a csomagtartó hálóban. Aho
gy a vo- 

nat megindult, a heves rán
dulás követ- 

keztében a hatalmas csomag
 leborult a 

csomagtartó hálóból és a szerencs
étlen 

gyermek fejére esett, akinek testét a 

nehéz suly összelapitotta. Az ötéves 

fiucska holtan maradt a helyszinén. Az
 

apa fia tragédiájának láttára őrjönge
ni 

kezdett és rátámadt a gondatlan u
tas- 

Gra és több késszurással megölte. Az 

. 

utasok meghuzták a vészféket, a gyil- 

kosságba keveredett utas nyugodtan 

leszállt a vonatról és jelentkezett az 

állomás rendőrségénél, amely letartóz- 

tatta, A vizsgálat a borzalmas ügyben 

folyik. 

a 

Ki szenvedte a su- 
lyosabb sérté- 
seket? 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Traian-ut 
a délelőtti órákban ugy festett, mintha 
valaki zsemlyekenyeret és zsirnakvalót 
osztott volna ki a szegényebbsorsu já- 
rókelőknek. Hatalmas embertömeg se- 
reglett össze az uttesten. A forgalmat 
teljesen megbénitották, a kiváncsisko- 
dó kis leányt majdnem agyontaposták 
a nagy tolongásban. Közben megjeleni 
a helyszinen a rendőrfőtörzsőrmester 
is, aki azonban nem birt előre haladni 
a bámészkodók között, de vissza sem 
engedte a hátamögött záródó embersö- 

vény 
Végre, a hatósági közeg nagy erőfe. 

szités árán utat tört magának, E sorok 
irója pedig gyorsan utána. Az ember- 
gyürü közepén tragikomikus jelenetek 
játszódnak le: két nő cibálja egymás 
borzas haját és közben csattannak a 
pofonok. A csatatéren rendőr szemé- 
lyéhen megjelenő „Chamberlain" szo- 
kás szerint tüstént béketeremtésre tö-, 
rekszik: 1 
- Na igazán elég lesz már - lépett 

közbe és szétválasztotta őket - A Te- 
remtő áldja meg magukat, hogy ilyen 
gyönyörü „ereszd el a hajamat" rögtö- 
nöztek itt a szenzációra éhesszemü em- 
berek legnagyobb megelégedésére. ! 
A két csatározó nő olyan keményeni 

nézett egymásra, hogy szempillantásuk 
személyemet például a földre sze- 
gezte volaa. Ruhájuk csupa sár volti 
előt is és nem elől is. ! 
- Gyerünk - hangzott a rendőral-, 

tiszt parancsoló szava és előállitotta, 
őket a kerületi rendőrségre, ahol meg- 
állapitást nyert, hogy K Andrásné, a 
Vágóhid környékén lakó tulságosan fél' 
tékeny természetü asszony és B. Berta 
feányasszony a verekedők. K. András- 
né cirádára barázdázott arca olyan 
volt, mint Spanyolország térképe. Bal- 
oldalán akkora karcolás vérzett, minti 
Barcelona, Jobboldalán nagy véres sáv, 
a még köztársasági csapatok kezében 
levő Valencia tartományt jelzi. Hom- 
lokán több hely látszik, ahol Franco 
csapatai tovább nyomultak előre. Al 
leányasszony haja is nagyon siralmas 
állapotban van, de fölényes mozdulat-i 
tal, megvető pillantásokat vetett a meg 
sebzett lelkü féltékeny asszonyra. A 
rendőrtiszt megkezdi a kihallgatásokat. 
- Nincs jobb dolguk, minthogy vi- 

lágos nappal a járókelők előtt kicégé- 
reztessék magukat? 
- Ez bakasári elcsalta a férjemet és 

négy kisgyermekemnek az apját - 
kezd hadarni a férjezett asszony - s 

minden keresetét neki adja, mi pedig 

a szó szoros értelmében éhezünk. 

- Nem igaz kapitány ur kérem - 

pattant fel a leányasszony - hazudik. 
Nem olyan vér folyik az ereimben. 

Mert, ha ezt tudnám, inkább felvág- 

nám, hogy mind kifolyjon belőlem 
E De hiszen látom, hogy - mosoly- 

gott a kihallgatásokat végző rendőrka- 

pitány - maga ugy csinálta, hogy 

előbb ennek az asszonynak folyjon a 

vére... 

Berta megmagyarázta, hoov kényte- 

len volt, mert az asszony hetek őta 

mindennap zaklatja az uccán és ár- 

tatlanul a legsértőbb kifejezésekkel il- 

leti. ! 

Közben a sulyosan megvert asszony 

orvosi látleletet hozott és adott át a 

rendőrkapitánynak, kérte, hogy inditsa 
meg az eljárást. A rendőrtisztviselő 
végül B. Berta leányasszony ellen 14 
napon tul győgyuló testisértésért, mig 
K. Andrásné ellen pedig gyógyithatat- 
lan becsületsértés cimén inditotta meg 
az eljárást. 

- Táncbemutatóval rendezi meg 

zártkörü bálját a Kolping Legényegy- 

let. A Kolozsvári Kolping Legényegy- 

let január 28-án, szombaton rendezi 

meg nagyszabásu zártkörü bálját, mely 

nek nevezetessége, hogy tiz táncoló 

pár érdekes és különleges táncbemuta- 

tója nyitja meg. A meghivó felmu- 

tatandó Meghivókra az igénvek Str. 

helyiségében jelenthetők be. 

(Pap J.) 

- Maláriajárvány Kinában Ciung- 
kingből jelentik: Fukien tartomány- 

ban a maláriajárvány óriási méreteket 

öltött és az utóbbi hetekben több, mint 

egymillió ember betegedett meg a ve- 

szedelmes ragályban, amelynek halálos 

áldozatainak száma napról-napra emel 

kedik 

Baron L. Pop 3. szám alatt, az egylet 
" 
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Sok történet forog közszájon arról, 
hogy miképpen csapták be élelmes szél. 
hámosok a bankokat. Vannak azonban 
olyan esetek is, amikor valamelyik 
bank maga lép fel szélhámosnak 
Ilyen esetet, amelynek számos erdé- 

lyi áldozata is volt beszélünk a kö- 
vetkezőkben. 

Emlékezhetünk rá, hogy 1929-ben, a 
háboru utáni fellendülés hirtelen meg. 
torpant és helyébe a mindjobban elmé- 
lyülő gazdasági krizis lépett, A bankok 
egyre-másra hajtották be adósaikon kö 
veteléseiket, egymásután tüzték ki az 
ingatlanokra az árveréseket, hogy pénz 
hez jutva maguk is kielégithessék mind 
türelmetlenebbül fellépő betéteseiket. 
A megszorult háztulajdonosok, akik 

nek ingatlanait bankadósság terhelte, 
kétségbeejtő helyzetbe jutottak. 
Ekkor jelennek meg Erdélyben egy 

helland bank olcsó, bőséges kölcsön- 
ajánlatai 

* 

Niederlándische Bodenkredit Bank.. 
- Ugy-e, milyen komolyan hangzik 

ez a büszke elnevezés Ki gondolha- 
tott volna másra, mint előkelő amsz- 
terdami bankra, ahová a szorgalmas 
hollandusok elhelyezik megtakaritott 
forintjaikat, hogy most a tőkeszegény 
kiszikkadt erdélyi földet kölcsön-eső- 
vel árasszák el. 
Amikor a holland bank ügynökei az 

erdélyi háztulajdonosoknál megjelen- 
tek, tárt karokra találtak. Az előter- 
jesztett kölcsönajánlatok a legkedve- 
zóbbek voltak, 15 esztendős törlesztés, 

évi hatszázalékos kamat. 
Ugyanakkor a belföldön 3-5 éves 

jelzálogkölcsön után harminc százalé- 
kos kamatot kellett fizetni. 

* 

A kölcsön lebonyolitásának feltétele 
is olyan formaságokhoz voltak kötöt- 
tek, amelyek csak megerősitették a 
holland pénzintézet ügynökei iránt ta- 
nusitott bizalmat. 
Az elvi megállapodás megkötése után 

az ügynök bejelentette, hogy a bank- 
nak a kölcsönvevőről üzleti informá- 
ciót kell beszerezni, melynek költsé- 
geit természetesen a leendő adós köte- 
les viselnie Ettől a kiadástól eltekint- 
ve a félnek semmiféle egyéb költsége 
nincsen. Most már csak várjon nyu- 
godtan, amig a pénz, a kölcsön, a jó 
holland forintok megérkeznek.: 

Azt azonban senki sem érte meg, 
hogy a kölcsönpénz a markát verte 
volna. Az emberek eleinte lelkes biza- 
kodással vártak, számitgatták, mikép- 

pen tudják legjobban felhasználni a 
kölcsönt. 

Amikor aztán hetek és hónapok is el 

multak, azzal vigasztalták magukat, 
hogy előszedték az amszterdami bank 
ajánlatát, olvasgatták a holland és né- 

met nyelven irt szöveget és arra gon- 

doltak, hogy ilyen előkelő vállalat még 
sem csaphatja be az embert, 
Az egyik kolozsvári ingatlantulajdo- 

nos végre gyanut fogott. Kissé sajnál- 
ta a pénzt is, amelyet „üzleti informá- 
cióra" csaltak ki tőle és a rendőrség- 
hez fordult. . 
A kolozsvári rendőrség megkeresi az 

amszterdami hatóságokat, ahonnan rö- 
videsen megérkezik a válasz: a Nieder- 

laándisehe Bodenkredit Bank közismert 
zugintézet, amely mögött egyáltalában 

nem állanak olyan tőkék, hovy külföldi 
hitelüzleteket köthessen. 
Az egész ügynökösködésnek az in- 

formációs költségek kicsalása volt a 

célja. 
* " 

Ahogyan az elmondott esetben a „hol 
land bank" nevével csalták lépre a 

jóhiszemü emberek százait, ugyanugy 
Mek vissza mások azzal a bizalommal, 

t 

Marinescu 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Gabriel Mari- 
inescu tábornok, a román labdarugószövet 
ség uj elnöke hétfőn Kolozsvárra érkezik, 
hogy résztvegyen az opera „Alda" előadá 
sán, amelynek bevételét a Victoria sport- 
egyesület megsegitésére forditják. A ko- 
lozsvári sporttársadalom diszes fogadta- 
tást készit elő Marinescu tábornok tiszte- 
letére Az operai előadás után a sporttár- 
sadalom a volt ujságiróklubban rendezen 
dő lakomán ünnepli az uj elnököt. 

Itt irjuk meg, hogy a Victoria február 
8-én asárnap, délelőtt 10 órakor tartja 

Megevősödik 
csapata. A Haggibbor leszerződtette a bu- 
karesti Aurora nagytehetségü hölgyjáté- 
kosát, Mihályffy Rittát és hugát, Mi- 
hályftfy Stellát, a Telefon Club verseny- 
zőjét, aki a közelmultban megnyerte Bu- 
karest női bajnokságát. A két kiváló hölgy 
versenyző a Román Kupáért folyó küz- 
delmekben már indulni fog a Haggibbor 
szineiben, 
A Sodronyipar közgyülése. Az ara- 

nyosgyéresi Sodronyipar sportegyesület 
február 2-án tartja évi közgyülését, ame- 
lyen az egyes szakosztályok beszá- 
molnak multévi munkásságukról. A leg- 
nagyobb figyelem természetesen a 
futbali felé irányul, mert ebben a sport- 
ágban érte el a legszebb eredményeket 
az egyesület. A futballcsapat a C-ligából 
a ligabajnokságba küzdötte fel magát, 
ahol csoportjában a második helyen áll. 
Kitünő eredményeit elsősorban a nagysze 
rüen müködő Szaniszló János edzőnek kö 
szönheti, akinek munkásságával a Sod- 
ronyipar hatalmas tábora nagyon elége- 
dett. 

Brazilia revánsot vett az argentinokon. 
Rio de Janeiroból jelentik: Most játszot- 
ták le Brazilia -Argentina revánsmérkő- 
zést, miután az első találkozón az ar- 
gentinok 5:1-re győztek. A braziliaiaknak 
ezuttal sikerült 3:2 arányban revánsot 
venni riválisukon. A mérkőzés a legutol- 
só percig 2:2-re állt, amikor az argentinok 
a biró itélkezése miatt levonultak, Erre a 
braziliaiak berugták az üres kapuba a 
labdát s a biró megitélte a gólt. 
Az angol válogatott helyett Németor- 

szág legénységét látja vendégül áldozó- 
csütörtökön Budapest. 
Szombaton indul egyiptomi portyájára 

a magyar főiskolás labdarugóválogatott. 
Tóőth-Potya István lesz a magyar válo- 

gatott labdarugócsapat olimpiai edzője. 
Tóth jelenleg a budapesti Elektromos 
csapatát vezeti. 

Scsta javithatatlan. Bécsből jelentik: 
Sestát, az egykori osztrák válogatott hát- 
védjét egyik berlini mérkőzésén sportsze- 
rütlenség miatt kiállitották. Emiatt hat 
hétre eltiltották a játéktól. Von Tscham- 
mer und Osten birodalmi sportvezér a 
büntetést enyhének találta és három hó- 
napra tiltotta el a játéktól Sestát. Egy- 
ben figyelmeztette a futballistát, hogy ha 
mégegyszer sportszerütlenül fog viselked 
ni, örökre eltiltja a sporttevékenységtől. 
Magyarországot a svájci jégkorongvi- 

lágbajnokságon a következő csapat fogja 
képviselni: Kapus: Csák és Gáthy, hátvéd: 
Barcza, Békési dr. csatár: Jeney, Miklós, 
Róna, Gosztonyi, Háray, Helmeczy, Sza- 
mosi, Pálfalvy és Gergely ar. 
Európa páros mükorcsolyázóbajnoksá- 

gain a magyar szineket a Bass-Barcza ket 
tős képviseli. Az európabajnoki verseny 
Zakopanéban lesz. 

amelyet az emberek a biztosítóintéze- 
tekkel szemben tanusitanak Ezen a 
bizalmon alapult a szélhámos zugbizto. 
sitók egész üzleti számitása, amellyel 
Erdélyben a kisemberek ezreinek zse- 
béből csalták elő a féltve összekupor- 
gatott, szájuktól elvont garasokat. 
Ez volt az utóbbi évetizedek egyik 
legszemérmetlenebb szélhámossága, 

melyetalegteljesebb nyilvánosság előtt 
folytattak mindaddig, amig az egész 
kártyavár-üzlet össze nem omlott. 
Talán emlékszünk még azokra az 

életbiztositásokra, ahol az ügyfél ak- 
kor kapta meg a biztositási összeget, 
ha az általa megjelölt személy elha- 
lálozott. Ez a kijelölt személy lehetett 
bárki idegen, tekintet nélkül egészségi 
állapotára vagy korára. 
A megszéditett emberek lehetőleg mi 

nél öregebb, minél betegesebb isme- 
rőseik életére kötöttek biztositást és 

sSIEI 

TED 
inescu tábornok, 

szövetség elnöke Kolozsváron
 

ear 

a labdarusó- 

rendes évi közgyülését, amelyen képvisel- 
teti magát az Országőr Szervezet bukares 
ti központja is. Az egyesület egyébként 
cáfolja azokat a hireket, amelyek több ne 
ves játékos távozásáról szólanak A veze- 
töség megállapitja, hogy egyetlen játékost 
sem adnak el, ellenben a csapat megerő- 
sitése került előtérbe Az egyesület kü- 
lönben 34 ezer lej részesedést kapott a bu 
karesti szövetségtől, mert a válogatott 

...... 

csapat kele'i portyájára átengedte Páll, 
Pop III. és Nistor játékosokat. 

a Haggibbor ping-p-ag á400 főből álló csapattal indul Amerika 

/ a helsínkii olimpiászra. 
Európa nemzeteinek atlétikai rangsora 

az 1938. évi eredmények alapján: 1 Német 
ország 253 pont, 2 Finnország 199 p., 3 
Svédország 102 pont, 4 Olaszország 73 p. 
5 Anglia 69.5 p., 6 Hollandia 51 p, 7 Ma- 
gyarország 42 p., 8 Norvégia 32.5 p, 89 
Esztórszág 29 p., 10 Lengyelország 27 p. 
11 Franciaország 19 p, 12 Belgium 18 p. 
Jók a német gyorskorcsolyázók. Berlin- 

ből jelentik: Tegnap futották le a német 
gyorskorcsolyázóbajnokság 500 méteres 
számát. Wazulek 45.9 mp-es kitünő idő- 
vel győzött, 2 Slapek 46.3 mp., 3 Löwinger 
46.4 mp. 
Kitünően szerepeltek a magyar autósok 

a montekarlói Rallyen. Montekarlóból je- 
lentik: A nemzetközi Rallye eredményki- 
hirdetése most történt meg A magyar 
versenyzők az Athén-Montekarló-i távot 
kitünően végezték. A Kovács-Komlóssy 
pár negyedik, a Festetics-Wilhelm pár ha 
todik, a Büchek-Döry pár pedig tizen- 
harmadik helyen végzett. 
KERÉKPÁROS KÖZEÉPEURÓPAI KU- 

PA tervét vetették fel a magyar sportkö- 
rök. A kupáért folyó verseny utvonalát 
igy tervezik: Budapest-Szeged-Belgrád- 
Bukarest-Kolozsvár-Nagyvárad-Budapest. 
A verseny távja 1700 kilométer. A tervet 

örömmel fogadta. 

Rádió 
ó 

PÉNTEK, január 27. 

Bucuresti. 7,30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli hangvyyerseny, háztartási, 
orvosi tanácsok. 13: Időjelzés, időjárásje- 
lentés, kulturális hirek, sport, vizállásje- 
lentés. 13,10: Déli hangverseny. 14,30: Le- 
mezek. 14,15: Hirek, időjárásjelentés, rá- 
dióhiradó. 14,30:. Lemezek. 15: Hirek. - 
16,.45: Előadás. 18: Katonazene, 18,55: Fel- 
olvasás. Rádiózenekar. Stadelman orgona 
müvész közremüködésével 290: Felolvasás. 
20.15: Csembalólemezek. 20.35: Közvetités 
az Operaházból. Hirek. Hirek német és 
francia nyelven. Közlemények. 

Budapest I. 7,45: Torna, Hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
18,10: Hanglemezek. 13,30: Hirek. 14,20: 
Szalonzene. 15,35: Hirek. 17,15: Diákfélóra 
18: „Télen a fővárosban", hangképek. - 
18,30: Zongoraszárnol 19: Sportközlemé- 
nyek. 19,10: Ukránia, előadás. 19,35: Ci- 
gányzene. 20,05: Hirek. 20,10: Hirke szol- 
vák és ruszin nyelven. 20,45: „Kemény 
idők ércdalai." 21,20: Zenekar. 21,55: Kül- 
ügyi negyedóra, 22,40: Hirek. 23: Dán ka- 
maranégyes. 23,30: Hirek német és olasz 
nyelven. 24: Hirek angol és francia nyel- 
ven, 24,10; Cigányzene. 1,05: Hiírek. 

megindult a legvisszataszitóbb üzlet, 
lóverseny-játék, ahol a halál lovagol 
az élen, sorsjáték, ahol a Csontvitéz 
huzza ki a nyerő számot,.. 
Senki sem törődött azzal, hogy ez az 

üzlet csak becsapáson alapulhat. 
Mert hiszen ahhoz, hogy egy ügyfél a 
zugbiztositótól pénzét megkaphassa, 
száznál több embernek kell a zsebébe 
nyulnia és viszont ahhoz, hogy ezek a 
százak pénzükhöz jussanak már ezrek- 
nek kell a zugbiztositó-intézetek köte- 
lékébe belépniök. Ez a hólabdarendsze 
ren alapuló spekuláció még akkor is 
csak ideig-óráig tudott volna fenma- 
radni, ha a gombamódra alakult zug- 
biztositók, - amelyeknek tulajdonkép- 
pen semmi közük sem volt ehhez a 
tisztes intézményhez - müködésüket 
az egész világra kiterjesztették volna. 

(Folytatása következik.) 

a román és jugoszláv kerékpárosszövetség 

VIII évfolyam, 1939. JANUÁR 27. 

Sársaság 
övs . 

0 Nyomdászbáll. A szamostartományi És z E i grafikai munkások kolozsvari szakmai szer 

vezete a Gutenberg daikörrel egyetemben, 
a munkanélküli nyomdászok felsegélyezé- 
se céljápól jánuár 28-án szombaton este 
9 órai kezdettel az „Albina palota disz- 
termében (Str Regina Maria 53) nyom- 
dászbált rendez Beléptidij személyenként 
25 lej és a bélyegek Kitünő zenéről és jó 
konyháról gondoskodtak. 
O Munkásgyülések. A kolozsvári épi- 

tőipari munkások január 27-én, pénteken 
reggel fél 10 órai kezdettel az Épitőmun- 
kás Otthonban fontos szakmai közgyülést 
tartanak. - A kolozsvári festő- és mázo- 
lómunkások január 27-én, pénteken dél- 
előtt fél 10 órai kezdettel az Épitőmun- 
kás glthonban rendes évi közgyülést tar- 
tanak. 

lorda lett a székhelne 
a most megalakitoti uj 

Daloshkerületnek 

(TURDA-TORDA) Ünnepélyes ke. 
retek között, a torda- és alsófehérme 
gyei dalosegyesületek nagyszámu ki- 
küldöttjének jelenlétében tartotta meg 
alakuló közgyülését az uj szövetségi 
daloskerület Tordán, a ref. iskolában. 
Megjelentek az alakuló közgyülésen 
Inczédi Jocksman Ödön dr., dalosszö- 
vetségi elnök és Tárcza Bertalan főtit- 
kár A közgyülést a központi elnök 
nyitotta meg, vázolva és indokolva az 
uj kerület megalakitását és azon re- 
ményének adva kifejezést, hogy az uj 
keretek között a dalkultusz ápolása 
erőteljesebb és eredményesebb lesz. 
Feltett kérdésére a közgyülés egyhan- 
gulag kimondotta, hogy az uj kerület 
székhelye Torda legyen. 
Az uj kerület müködését érintő alap 

szabály-pontokat Tárcza Bertalan köz 
ponti főtitkár olvasta fel, majd sor 
került a kerületi tisztikar megválasz- 
tására. Egyhangulag megválasztották: 
Diszelnök: dr Balogh Elek, elnök: dr. 
Gaál Miklós, társelnök: Nagy Mózes, 
alelnökök: Wohlfart Lőrincz, Miske 
Lajos, Buzás Gerő, főtitkár: dr. Szabó 
/Pál, titkárok: Simonffy Albert, Finta 
Miklós, pénztáros Széeman József. Az 
elnök székfoglalója után a közgyülés 
első ténykedésként a kerületi dalos- 
verseny megrendezésének kérdésével 
foglalkozott s többek hozzászólása 
után elhatározta, hogy ez évi junius 
2-án Tordán azt meg is rendezi. A két 
érdekelt megye - melynek majdnem 
minden községében van dalegylet - 
élénk figyelemmel kiséri az uj kerü- 
let munkáját s a határozat alapján a 
juniusban Tordán rendezendő dalos- 

verseny iránt már is nagy érdeklődés 
nyilvánul meg 

A fábla is a taxisolőrök 
lavára döntöfi bérmoz- 

salmi üévükben 

A kolozsvári bérgépkocsisok minteov 
évvel ezelőtt gazdasági helyzetük meg- 
javitása érdekében mozcalmat inditot- 
tak. Kérteék munkaadóikat, hogy fize- 
tésüket 25 százalékkal emeljék fel és 
munkaviszonyukat kollektiv szerződés 
alapján szögezzék le. A taxitulajdono- 
sok akkor mereven elutasitották a sof. 

főrök kérését. Az ügy ezután döntőbi- 

ság elé került, amely a soffőrök javára 
döntött Kötelezte az autótulajdoncso- 
kat, hosv a soffőrök követelésének te- 
gyen eleget. A határozatot a munka- 

adók megfelebbezték és igy került az 
ügy a kolozsvári itélőtábla elé, amely 

most hozta meg nasv érdeklődéssel várt 

döntését. Az itélőtábla határozatában 

érvénvesnek mondotta ki a döntőbiró- 
ság itéletét és ig- a taxitulajdonosok 

a munkások követeléseinek elegett kell, 
hogy tegyenek, 

- Bay Girolamo ismert vivótanár 
megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá- 
sát ugy gyermekek. mint felnőttek és 
hölgyek részéreis. Őrák: kedd, csütör- 
tök és szombati napokon délután fél 5 
órától este 9 óráig. Külön gyermekcso- 
port Str Nic. Iorga 3. 
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Őrlási töldren 
Úhilében 
Romonban heverő tlalvok és feleplívények - Mélezer- 

rlás! anuoasi kár - Banik nél több nalotit - ó 
ü lahosság közölt 

(SANTIAGO DU CHILI.) (Reuter.) 
Tegnapelőtt éjjel 23 óra 30 perckor 
borzalmas erejü földrengés vonult vé- 
gig Chile köztársaság nagy területén. 
A katasztrófa, a befutó jelentések sze- 
rint, erejében és hatásában megfelel az 
1927. évi földrengésnek és az áldozatok 
számát illetően sem marad mögötte az 
akkori szerencsétlenségnek. Ha igazat 
lehet adni az United Press jelentésé- 
nek, ugyanis több, mint 2000 halottja 
van az elemi csapásnak, amely tönkre- 
tette az összes vasuti vonalakat, via- 
duktokat, többmillió köbméter szikla- 
tömeget zuditott az országutakra, ug, 
hogy a forgalom teljesen lehetetlenné 
vált. Ilyen körülmények között a föld- 
rengés gócpontját megközeliteni még 
nem lehet és az anyagi kárt és az em- 
beráldozatokat illetőleg is csak hozzá- 
vetőleges számokra lehet következtetni. 
A tények közül mindössze annyi isme- 
retes, hogy a rengési központ Chile 
déli részéből indult ki, de felterjedt 
egészen Valparaisóig, ahol több házat 
és igy a világhirü valparaisói katedró 
lis épületét is sulyosan megrongálta. 
A templom tornya ugyanis olyan veszé- 
lyes mértékben elhajlott, hogy valószi- 
nüleg le kell bontani. Teljesen elpusz- 
tultak Tarol és Angol helységek, ahol 

LUJ, 
EE 

Tekintisc med kirakatainkat! 

CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város veze
- 

tősége két évvel ezelőtt, az akkor ér- 

vényben volt közigazgatási törvény ren
 

delkezései alapján adót vetett ki a bu- 

forozott szobák jövedelmére A taná- 

csi intézkedést annak idején nag
y fel- 

zudulás követte, mivel a háztulajdo
no- 

Sok sérelmesnek vélték az uj adó
 ki- 

vetését. Az volt ugyanis az álláspont- 

juk, hogy a lakások jövedelme 
után 

az állam adót szed, ujabb adóztatásra 

a városnak nem lehet jog
a. Ezen az 

alapon a fellebbezések özönét adták 

be az érdekelt háztulajdonosok az
 adó- 

Kivetés ellen. Első fokon a városi fel- 

lebbezési bizottság tárgyalta a felfo- 

a lakosságon páni félelem vett erőt. Itt 
a halottak száma meghaladja a 280-at. 
A földrengés, amely átterjedt a Cor- 
dillere de los Andes hegység keleti 
részére és lejtőire is, érezhető volt 
egész Buenos Airesig, ahol szintén páni 
rémületet okozott. Buenos Airesből 
egyébként azt jelentik, hogy a táviró- 
és telefonösszeköttetés Chilével teljesen 
szünetel és igy az argentin köztársaság 
hirek tekintetében teljesen a santiagói 
és a valparaisói rádióleadókra szorit- 
kozik. Valparaisó legutolsó rádióközle- 
ményében katasztrófális méretünek 
mondja a szerencsétlenséget és közli, 
hogy a kormány az utak járhatóvá 
tételére kirendelte az egész katonasá- 
got, amely vállvetve dolgozik azon, 
hogu a földrengés centrumát megköze- 
lithetővé tegye. A katasztrófa hirére a 
délamerikai kormányok egymás után 
felajánlották segitségüket és a hajók 
százait inditották utnak a chilei par- 
tokra élelmiszerrel, ruházattal és a leg- 
szükségesebb közszükségleti cikkekkel. 
Roosevelt elnök, amikor a katasztrófá- 
ról értesült, szikratávirón kért jelen- 
tést a santiagói amerikai követtől és 
utasitásokat adott az első segélyek 

FEHÉR HÉT 
SZABÓ JENŐ P.T.nél 

CALEA REGELE 

őelemelte a város a butcorozott 
szobák 

folyósitására. Hasonlóképpen jártak el 
a brit és a francia kormányok is. 

FERDINAND No. 5. 

4 méter lel 
reklám vászon 16- 

4 méter tei 
mosott vászon 21- 

1 méter Lei 
lehérnemü vászon 32-—- 

4 méter Lel 
ágynemü vászon 35- 

1 méter -a tLel 
alsólepedő vászon 78- 

4 méter -a Lei 
paplanlepedő vászon 105-. 

1 drb lei 
étkező szalvéta 16- 

ihat személyes Lel 
étkező garnitura 210- 

xe 

adóját 
lyamodásokat és valamennyit elutasi- 

totta. A fellebbezési bizottság azzal in- 

dokolta meg a döntését, hogy az uj adó 

kivetés törvényes rendelkezésen ala- 
pul: a közigazgatási törvény felhatal- 
mazást ad a városnak a butorozott szo- 

bák jövedelmének megadóztatására.. 
A háztulajdonosok, akik ugy vélték, 

hogy a város vezetőségének intézkedé- 
se, illetőleg a fellebbezési bizottságnak 
a határozata a törvény téves magyará- 
zásán alapszik, birói fórumok elé vit- 
ték az ügyet. A közigazgatási törvény 
vonatkozó rendelkezését a háztulajdo- 
nosok ugy értelmezték, hogy csak azo- 
kat lehet megadóztatni, akik kereske- 

-JÓESTEI 

CYŐGYSZERE 2a 
delmi, illetőleg ipari alapon adják ki 
butorozott szobáikat. A birói fórumok 
ellentétes döntést hoztak az ügyben. A 
törvényszék több tanácsa olyanértelmü 
döntést hozott, hogy az adó kivetése 
törvényes, más tanácsok viszont ugy 
véltek, hogy a háztulajdonosok nem 
folytatnak sem kereskedelmi, sem ipari 
tevékenységet butorozott szobáikkal és 
igy nem is adóztathatók meg. A buto- 
rozott szobák adójának ügye most a 
semmitőszék előtt fekszik, amely végső 
fokon fogja kimondani a döntő szót: 
joga volt-e a városnak megadóztatni a 
butorozott szobákat, vagy sem? 

Ilyen előzmények után valósággal 

ban juttatott el a város vezetőségéhez 
a butorozott szobák adójának ügyé- 
ben, A rendelkezés arra utasitja a vá- 
ros vezetőségét, hogy a butorozott szo- 
bák adójának kulcsát az 1938-ban élet- 
beléptetett uj közigazgatási törvény 

adótáblázatának előirásaihoz igazitsa. 
Ez a rendelkezés annyit jelent, hogy 
a butorozott szobák adója ötven szá- 
zalékkal emelkedni iog. Eddig az adó- 
kulcsa a jövedelem után 10 százalék 
volt, Az uj rendelkezés szerint, ame- 
lyet az ui közigazgatási törvény adó- 
táblázata ir elő, a butorozott szobák 
adója 15 százalékos lesz. 
Az uj adóalap április elsején 

életbe. 
lép 

bombaként hatott az a rendelkezés, 
amelyet a királyi helytartóság a napok - 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnapi szá- 
munkban részletesen beszámoltunk a 
Hosszufaluban tartott nagysikerü 
gazdagyülésről és az EGE tanfolyamá- 
nak záróvizsgájáról, amelyen dr. Szász 
Pál, az Erdélyi Gazdasági Egylet agi- 
lis elnöke ismertette a magyar gazda 
társadalom uj feladatait, kötelességeit 
és azt, hogy a romániai magyarság 
miért csatlakozott egyöntetüen a Nem- 
geti Ujjászületés Frontjához. 

NAGYBOROSNYÓN 
A Hosszufaluban megtartott nagy- 

szabásu gyülés után az EGE vezetősége 
Nagyborosnyóra ment át. A közel 2000 
lelket számláló községben is nagy siker 
és érdeklődés mellett tartották meg az 

EGE tanfolyamának záróvizsgáját. 
Dr. Szász Pál, az EGE elnöke adr. 

Szentiványi Gábor, a háromszékmegyei 
gazdakörök elnökének kiséretében ér- 
kezett meg. A kulturház főbejárata 
előtt Kocsis Samu kisgazda üdvözölte. 
Az óriási termet getöltötték a közönség 
és a szomszédos falvak gazdái. Ott volt 
Könya Kálmán földbirtokos, Szilágyi 
János feldobolyi, Csorga Sándor léc- 
falvi, Barabás Gábor zágoni és Farkas 
Béla sófalvi ref. lelkész, továbbá Szom- 
bathy László gazdaköri elnök. Nagy- 
borosnyóról Nagy György, Szász Béla, 

Pál Ferenc birtokosok, Angyalosról 
Bernáth Győző és Imreh Zoltán, Sófal- 

váról Csia Ferenc, Sikes András Bitá- 
ról, Dénes György Egerpatakról, Deák 
Jenő Telekről, Bitay Gyula Lécfalva, 
Szombathy Gyula és Antal Géza Zá- 
gonról. Gazdaköri küldöttségek jöttek 

Lécfalváról, Uzonból, Sófalváról, Bitá- 

ból, Angyalosról, Kisborosnyóról és Zá 

gonról. 
Dr. Szász Pált nagy szeretettel és 

lelkesedéssel fogadták. Kónya Kálmán 

mondott üdvözlő beszédet, majd kezde. 

tét vette a vizsga. Kovásznai János an- 

gvalosi földbirtokos tanfolyami előadó 

és Debitzky Béla kérdezték a gazdákat, 

akik valamennyien komoly haladásról 

tettek bizonyságot. A hallgatók között 

papok és tanitók is voltak. 
AÁA vizsga után Farkas Béla ref. lel- 
kész tanfolyami hallgató mondott sziv- 

hezszóló beszédet. 
Dr. Szász Pál hosszabb beszédet mon- 

dott, majd annak végén megköszönte a 

tanfolyami előadók munkáját, különö- 
sen hangsulyozva Kovásznai Lajos pél- 

dátmutató, önzetlen közéleti szolrála 
tát. Beszédét a következő szavakkal 
fejezte be: 
- Hiszek a jövőben, hiszek a mi 

ügyünk igazságában. 
A vizsga után közös vacsorán vettek 

részt. 
NYUJTÓDON 

Nyujtód Háromszék és Csik határán 
fekszik és a megye legszebben müködő 
gazdakörével büszkélkedhetik. Gyö- 
nyörü gazdaköri épülete és állandó 
munkássága messzi vidékeken is is 
mertté tettek nevét. Kádár István ny. 

Nagyslkerü gazdanap 
Nagyborosnyónés Nyujltódon 

körjegyző, a gazdakör elnöke és Sinta 
Antal plebános. a falu két példátmu- 
tató vezetője a legnagyobb megbecsü- 
lést érdemlő közösséri munkát vésvik. 
A hallgatóság a vizsgát megelőzően 

szentmisén vett részt. A gyülésen több- 
száz kisgazda jelent meg. Kádár István 
gyönyörü üdvözlő beszédet mondott, 
hangsulyozva hogy milyen nagy érték 
számukra a tanfolyam Kijelentette, 
hogy a székely gazdák mindenben kö- 
vetik az elnököt aki az igaz utat mu- 
tatja számukra 
Szőke Mihály, Rednik Andor tan- 

folyami előadók ezután levezették 
vizsgát, amelyen egy hétig Seyfried 
Ferenc is előadó volt. A kitünően sike- 
rült vizsga után dr. Szentiványi Gábor 
mondott rendkivül figyelemreméltő 
beszédet. Mint a megye gazdatársadal- 
mának képviselője jelentette be, hogy 
helyes uton inditotta el őket az EGE 
közbont, amit törhetetlen ragaszkodás- 
sal fognak követni. 

Sinta Antal plebános kitünően fel- 
épitett, rendkivül tartalmas és meg- 
győzőerejü beszédében mondta el, hosv 
mit jelent a falusi embernek az EGE, 
annak vezetősége és az igaz ügyet kép 
viselő elnöke, akit mindig és minden 
ben követnek. 
A plebános nagyhatásu beszéde után 

dr. Szász Pál ismertette az EGE to- 
vábbi célkitüzéseit és az időszerü kér- 
deseket. 
A hatalmas arányu magyar gazda 

gyülések a népi élet alakulásának 
ujabb, döntő jelentőségü határköveit 
jelentik. 

Mesbirsádolják azokat, 
akii a városi diszlákra 

hirdetéseket iügsesztenek 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A városi hir- 

detési szabályrendelet harmadik szaka. 
szának rendelkezései szerint Kolozsvár 
területén levő diszfákra hirdetéseket 
függeszteni nem szabad. Ezt a rendel- 
kezést a legutóbbi időkig nem hajtot- 
ták végre. Különféle reklámokat, hir- 
detéseket szegeztek a fákra és ezzel a 
város diszitésére szolgáló tfák megsiny- 
lették a kegyetlen kezek munkáját 
A város vezetősége most érvényesi- 

tette először a szabályrendeletnek a 
diszfákat védő rendelkezéseit. A fákra 
függesztett hirdetményeket és reklá- 
mokat eltávolitották a fákról és a ki- 
hágásról jegyzőkönyveket vettek fel. A 
kihágási jegyzőkönyveket a város jog- 
ügyi osztálya átteszi a járásbiróságra, 
amely 10.000 lejig terjedhető birságot 
állapíthat meg a fák rongálóira. 

ristahir. opár turistaegylet 
január 29-én gyalogturát rendez Szent 
jános kut és a bükki menedékhely érin 
tésével, ahol meleg tea disznótóros 
ebéd várja a turistákat, Indulás reggel 
9 órakor. 



aznépaasanlonlnél könélénelel jllomon 

helnap cste: a Szomjas Krokodii bemutatója 

A : 

Apréóhirdetések 
ARANYFOGAKAT, ekszereket, brillians 
és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand 114. 

(VT 1770) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluij. 
Piata Mihai Viteazul 11. (1773) 

eNUARZLÁMPA, jókarban levő, eladó, 
Cim a kiadóban. (482) 

KÖNYVET, használtat pengőst félpen- 
gőst, Pesti Hirlapot bármilyen tételben ve 
szünk. Jáno v. (Keszey) könyvkereskedés, 
Cluj, I. G. Duca 2. (N1687) 

ELAD Cluj, Colonia Someseni ház- ELADÓ 

hely 278 négyzetöl és egy szőlő Cojocnan 
4 hold területü. Érd.: Dr. Fersigan ügy- 
védnél, Str. Reg. Carol II. 13. (T1801) 

KELENGYE vásznat, damasztot, pap- 
lan- és alsólepedő vásznat, női és férfi szö 
vetet olcsón Str. Máloasá 19. Sámuelnél. 

(675) 

1 

Hetekig tartó ambiciózus és gondo 
bemutatásra nálunk is Szilágyi László 

a nézőteret, 

Minde, jel arra vall, hogy 

amely 

főtől kezdve minde, este 

szerepel a szinház müűsorán. 

JÓESI 

A SZOMJAS KROKODIL 
előadásai iránt városszerte megnyilvánul. e . , 

Pénteken, szombaton este, vasárnap délután 6-kor és este, valamint hét- 

Bátran lehet a revük revüjének nevezni ezt a mesés ujdonságot, 
minden van benne, ami szemnek fülnek ingere. 

s előkészületek után holnap este kerül 
, Harmath Imre és Márkus Alfréd 

nagy revü-operett ujdonsága, idei szezon nagy slágere 
A SZOMJAS KROKODIL 

brilliáns szereposztásban, nagyszerü rendezésben, pazar kiállitásban. 
mek szövegü, fülbemászó zenéjü darabban egymást váltogatják jobbnál-jobb 
ötletek, táncok, énekek és zenei mókák, amelyek állandó derültségben tartják 

A re- 

A SZOMJAS KROKODIL 
a szezon nagy bombája lesz. amit igazolni látszik az a hatalmas érdeklődés is, 

A SZOMJAS KROKODIL 

mert 

Gróf László rendezésében és Schreiber Alajos vezénylete mellett, a társu- 

mot tartó remek ujdonságot. 

KERESEK megvételre 30 köbméter hasz 
nált, de jóállapotban levő téglát. Ugyan- 
ott házhely eladó. Colonia Somes, Strada 
Oltului. Érdeklődni: Str. Marechal Foch 
43, házmesternél. (826) 

HATHENGERES áramvonalas csukott 
Plymouth kifogástalan állapotban eladó. 
Str.Liliei 4. E (N 1693) 

OCSKARUHAKERT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. 
Memorandului 4. (N1547) 

MODERN, alig használt Super rádió 5 
plusz 1 lámpás, nagyon olcsón eladó. Str. 
Piezisá 23. (N1704) 

MODERN, mély gyermekkocsi és egy 
használt olcsón eladó. P. Sion 4. (857) 

HÁZHELY eladó ezer négyzetméter, a 
Javitóval szemben. Érdeklődni: Str. Ro- 
setti 10. (859) 

KÖZPONTBAN főutvonalon két hely- 
ségből álló üzlethelyiségemet átadom le- 
lépés ellenében, olcsó bér. Cim a kiadó- 
ban, (861) 

BEVEZETETT belvárosi kifőzésemet át- 
adnám hozzáértőnek. Jelige: „"Komoly ref- 
lektáns" a kiadóba. (860) 

ELADÓ szobai vaskályha, mázsamérleg 
kukoricadaráló gép. Cal. Regele Carol II. 
44. szám. (866) 

HUNYADMEGYE székhelyén eladó üz- 
let, korcsma, kettős fedett tekepálya és la- 
kásokból álló ház. Cim: Tipografia „Ar- 
dealul" Déva. (VT 1828) 

CSÉPLOGARNITURA jókarban, Ford- 
son traktorral, ezerötvenes cséplővel, mor 
zsolóval sürgősen eladó családi okok 
miatt. Cim: Str. Decebal 8. Enescu. (876) 

ELADÓŐ ház, mely áll 11 szobából, ára 
180 ezer lej. Értekezni: Str. Haiducului 6. 

(877) 

ELADÓŐ nagy konzul tükör, ventilátor 
motor. Str. Dacia 4. Varróda. (8390) 

ELADŐ 500 nm. üres telekhely vágóhid 
mellett. Ért.: P. M. Viteazul 20. háztulaj- 
donos. (881) 
NAGY tfőzőkemence, egy üveges pult, 

stb. dolgok eladók. Str. Romulus 5. 
(884) 

ELADÓŐ lebontásra szánt istálló kb. 26 
ezer elsőosztályu tégla, 6000 cserép, fa és 
egyéb anyag. Ért.: dr. Odestianu ügyvéd- 
nél, Str. Reg. Maria 48. (886) 

.. 

JOMUNKAÁS cukrász állást keres vidék; 
re is. Kertész Rezső, Str. Chintáului 99.! 

(883) 

EGYEDÜLÁLLÓ jobb nő egyedüli ur 
gondozását vállalná. Vidékre is menne. 
Lengyel Anna Ludusul de Mures (Maros- 
ludas) Jud. Turda. (V T 1827) 

ROMAÁNUL perfektül beszélő érettsé- 
gizett fiatalember keres: pénztárnoki, in- 
kasszói, irodai, kézbesitői, vagy bármilyen 
megfelelő állást 10.000 lej garanciával. El- 
menne más városba is szivesen, csak meg 
legyen egy biztos fix fizetése. Nagyon 
becsületes és megbizható. Cim a kiadóhi- 
vatalban. (893) 

ALLAÁST KAPHAT 
FÖZNITUDÓ mindeneset keresek há- 

romtagu családhoz. Cim: Dr. Ivanovich 
Béla ügyvéd, Abrud, jud. Alba. (VT 1819) 
BIZTOS PÉNZKERESETI LEHETŐ- 

SEG. Férfiszöveteknek részletfizetésre va 

morandului 25. (T1820) 
ANGOL, francia munkában önálló var- 

rónőt felvesz Szigeti-szalon, Str. Saguna 
20, II. (817) 
MEGBIZHATÓ, főzni tudó mindenes 

zsidó nő geyrmektelen párhoz felvétetik. 
Lengfeld Márton Cluj, Str. Stroescu 2. 

(831) 
CSINOS, ügyes kiszolgálókisasszony 

azonnal felvétetik. Tabovits kalapszalon, 
P. Unirii 15. (846) 
EGY nő lakást kaphat Cal. Traian 9., 

ajtó 7. földszint. (863) 
MINDENES főznitudó lányt azonnal fel- 

vesz Mátyás, Str. Reg. 83. Inf. 12. (865) 
JÖMENETELÜ villamosüzem keres 

üzemvezetőt jó fizetéssel, aki átvenné az 
üzem 50, vagy 25 százalékát, mint társ. 
Cim a kiadóban. (867) 
HAZVEZETŐNÖT keresek Tordára ki- 

sebb háztartáshoz. Ajánlatokat Birou 
Frenkel Turda. (V T 1826) 
CUKRÁSZDA részére egy ügyes szor- 
galmas kiszolgálókisasszony kerestetik. 
Ajánlatokat fizetési igénnyel I. Luch cuk 
rász cimre küldendők. (V T 1829) 
TAKARITŐNÖT Keresek. Borsainé, Str. 

Elisabeta 30. I. (882) 

ELADŐ háló, kombinált szoba, ebédlő 
butorok, képek, szőnyegek, függönyök, stb 
Str. Sub Deal 24. Sörgyár mellett. (N1723) 

BODEGA és restaurant forgalmas he- 
lyen, jól bevezetve, elköltözés miatt min- 
den elfogadható áron átadó. Str. Reg. Ma- 
ria 13. ajtó 2. (N1724) 

EGY hegedü álvánnyal eladó. Sándor 
C M. Foch 13. (N1730) 

ELADOK toalettek, ágyak, szekrények, 
Str. Memorandului 22. asztalosmühely. 

(N1733) 

UJ gyalupad, cselédágy, fafürdőkád 
olcsón eladók. Str. Gelu 36. (895) 

MEGVÉTELRE keresek S20-as. vagy 
930-as Máv cséplőt traktorral. Ugyanott 
eladó 720-as prima golyós cséplő kitünő 
motorral, vagy elcserélném rárfizetéssel. 
Ajánlatot kérek pontos leirással, ármeg- 
jelöléssel Saszet Géza, Viforoasa-Havadtő, 
P. Sángeorgiu de Pádure, jud. Odorheiu. 

(VT1835) 
KERESEK megvételre vasesztergapadot 
és autogenheggesztőt apparáttal. Cim: 
Fodor József Dej. Reg. Ferdinand 17. 

(VT1832) 

JOMENETEL füszermalom elköltözés 
miatt sürgősen eladó Piata Mihai Vitea- 
zul 33. (608) 

ALLAST KERES 

KERESEK egy perfekt vassal ondoláló 
nőt, manikürözők előnyben. Vura, Cal 
Motilor 59. (887) 
BORBELYSEGÉD azonnali belépésre 

felvétetik. Str. Baba Novac 8. Dicsuk An- 
drei. (888) 
BORBELYSEGÉDET idősebb, jómunkást 
felveszünk. Cal. Reg. Ferdinand 132. 

(889) 
HAVI 14 ezer lejt jövedelmező szen- 

zációsan bevált matematikai módszer ki- 
használásához társ kerestetik sinaiai ki- 
rándulásokra. Komoly szándéku urak, 
vagy hölgyek ajánlatait „Kellő tőke 
15.000" jeligére a kiadóba kérem. 

(VN1703) 
EGYEDULÁLLÓ tisztaságszerető nő 

takaritásért lakást kaphat. Ugyanott 14-16 
éves kisleány gyermek mellé felvétetik. 
Cim a kiadóban. (T1831) 
MEGBIZHATÓ, ügyes szobaleány keres 

tetik. Str. Cosbuc 13. Tátarné. (N1729) 
GYERMEKEK mellé megbizható leányt 
keresünk. Érd.: Felméry. P. Unirii 14. 

(N1731) 
TANULÓ koszttal és némi fizetéssel 

felvétetik. Str. Iorga 5. Cukrászdába. 

.(NI734) 
IBEJÁRŐÓNÖT azonnal felveszek Sole, 

Cluj, Str. N. Iorga 2. (N1719) 
GYÜMÖLCS és zöldséges kert kezelé- 

sét vállalom megegyezésre. Szilágyi Antal, 
Str. Ep. N. Ivan 25. Cluj (861) 

BORBELYSEGÉDET, fiatal jómunkást 
frizeria Dobreanu Petru felvesz. Reg. Fer 

ló eladására 10 ember felvétetik. Str, Me- 

lat legjobb erői inditják el hóditó utjára holnap este ezt a nagy sikerre szá- 

......... 

BERNÁTHEGYI nöstény kutya „Poszo" 
nevü elveszett. Megtalálója 200 lej juta- 
lomban részesül dr. Gáliszternél, Sír. Grá 
dinilor 9. (Házsongárd.) (N1706) 
KERESKEDELMI megbizásokat, jobb 

cikkekben képviseletet, incassot vállai (ju 
talékra) Biroul Frenkel Turda. (4106) 
TORDAI OLVASŐINK FIGYELMÉBE! 

Apróhirdetéseket lapunk részére felvesz 
Frenkel sorsjegyiroda, Turda. (V 872) 
JÖLMENŐ trafikot átvennék vagy bér- 

bevennék. Cim: Str. Donat 4. (874) 
RENTABILIS kisebb iparvállalat keres 

15-20 ezer lej készpénzzel vagy hasonló 
értékben komoly váitó vagy ingatlan ga- 
ranciával egyént, akit üzemében vagy 
kereskedelmileg foglalkoztathatna. Cime- 
ket Novába, Str. Memorandului 16. (875) 

KIS tőkével rendelkező nőtársat ven- 
déglőhöz keresek. Cim: Ince, C. M. Foch 
113. szuterin. (880) 
SZOLID fiatal leány táncpartnert keres 

tánciskolába. Leveleket „Ibolya" jeligére 
a kiadóba. (892) 

12 II. 15 (N1722) 

TISZTVISELŐNŐ, vagy házaspár teljes 
ellátást kaphat külön szobával, fürdőszoba 
használattal. Cim: dr. Szilágyi, Str. An- 
drei Muresan 1. (N1726) 

TÁRSULNÉK italmérési engedélyem- 
mel. „"Magam kezelem" jeligére Novába, 
Memorandului 16 (Ni727) 

KEREKES JÖZSEF Marosvásárhely, el- 
ismerten legjobb cimfestő. szobafestő és 
mázolómester, akinek elsőrendü szakkép- 
zettségét az uri-közönség is elismerte. El- 
vállal minden szakmájába vágó munkála 
tot a legszebb és legjutányosabb kivitel- 
ben ugy helyben, mint vidéken. Str. O. 
Goga 33. (VT1792) 

28 HOLD birtok egy tagban kiadó, 
nagy gyümölcsössel. Békáson tul. Érte- 
kezni: Str. Artelor 9. (684) 

ÉLETKÉPES iparvállalat keres közre- 
müködő társat 350-400 ezer lejjel. „Tö- 
megcikk' Birou Frenkel, Turda. (VT 1821 

BORTÜZÖNÖKET, kik egyéb munkái 
hoz is értenek és fiatal gyakornok leányo 
kat keresek. „"Tempo" Reg. Ferdinand 
106. ((s38) 
ROMAÁNUL tudó leány elmenne üzletbe, 

vagy orvos mellé. Marosán Ilus, Tárgu- 
Mures, Apaductelor 1. (VT1791) 

KIADÓŐ LAKAÁS 
KIADÓ február 1-re, vagy 15-re szoba, 

konyha külön udvarral a Str. Oásanu 128. 
alatt. Ért.: lehet Str. Memorandului 23. 
Inovánnál. (840) 
KIADÓ május i-re 4 szobás, komfortos 

lakás. Megtekinthető 11-12-ig, Str. L 
Maniu 26. földszint jobbra. (852) 

1 SZOBA olcsón kiadó február i-ére 
Losonczynál, Str. Romei 38. (863) 
GARZONLAKÁS parkettes, fürdőszo- 

bával kiadó. Érdeklődni Dunkynáli Str. 
Victor Babes 19. (Nem butorozott szoba) 

é(868) 
ELEGAÁNSAN berendezett szoba fürdő- 

szoba használattal azonnal kiadó. Értekez- 
ni: Str. Octavian Goga 7., II. em. 11. sz., 
délelőtt 10-11 között, vagy a házmester- 
nél, (869) 
BUTOROZOTT SZOBA kertes villában 

(Regalá 47.) kiadó. (870) 
KÜLÖNBEJÁRATU nagy szoba butorral 
vagy anélkül kiadó. Cal. Marechal Foch 
44. szám. (871) 
EGY-két hölgyet lakótársnőnek keresek 

dinand. (N1732) 

P. M. Viteazul 4. em (885) 
KIADÓ kétszoba, konyha. előszoba. Str. 

Subdeal 24. (N1725) 

TIZ lejért adok német órát. Str. lorga 
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NYUGDIJAS, középkoru, egészséges nél 
ággyal és szekrénnyel lakótársul keres 
magányos, két szobás lakással rendelke. 
ző urinő. Kosztért, lakásért nem fizet, el. 
lenszolgálat a lakás rendbentartása és két személyre főzés. Érd.: reggel 8-100-ig Koncz, Str. Saguna 10. (ri830) 
SZOLID zsidó leány, vagy asszony tel 

jes komfortos ellátást kaphat, Str. Bob 
13. II. 8. (891) 
KULÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
február 1-től kiadó. Klein, Str. Corches 2. 

(N1720) 
külön 

ELEGANSAN butorozott szoba, 
fürdőszobával teljesen szeparált kiadó. Re gala 25. (Ni728) 
KÉT szép nagy szoba minden mellékhe lyiségekkel kiadó, Str. Dragalina 86. első ház. (N1735) 
SZOBA, konyha kiadó, Sir. Axente Se- ver 27. (896) 

LAKAÁST KERES 
EMELT földszintes esetleg L emeleti 2 

kicsiszobás teljes komfortos, napos lakást 
keresek MAJUS 1-ÉRE. CASA OROLO- 
GELOR. P. M. Viteazul 11. (1793) 
3 5 szobáig lakást keresek központban 

május 1-re. Str. Reg. Maria 23. I. em. bal. 
(839) 

1 SZOBA, konyha, speisz lakást keres 
április 1-re önálló viz, villanyszerelő épület 
karbantartásért, vagy mint házmester. 
Cimeket „Április 1" jeligére. (873) 

eaasoraamocan nem .. 

Szinház 
Csütörtök 9: A Magyar Zenekonzervató- 

rium szimfónikus hangversenye. 
Péntek fél 9: A szomjas krokodil. (Szilá- 

gyi László, Harmath Imre és Márkus 
Alfréd kiállitásos nagy revüoperettje 
két részben. Egy kissé fagyos és hó- 
viharos, de mindvégig hangulatos té- 
li kirándulás története. Edző: Gróf] 
László. Zenei vezérkorcsolyás: Schrei) 
ber Alajos, a si és korcsolyapályát 

gyasztották. 
gyar szövegét Nemes Ferenc irta. Fő- 
kirándulók: Krémer Manci, Sándor 
Stefi, Bázsa Éva, Jenei János, Tompa 
Sándor, Csóka József, Fülöp Sándor, 
Deésy Jenő, a Bacsenszky-ikrek, Vaj- 
da Teréz táncos boyai, stb, stb. Pre- 
mier bérlet 21. szám.) 

Szombat d. u. 4: Sicc urfi. (Gyermekelő- 
adás igen olcsó helyárakkal.) : 

Este 9: A szomjas krokodil. (Rendes bér- 
let 21. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Nincs szebb, mint a 
szerelem. (Első olcsó helyáras elő- 
adás.) 

Délután 6: A szomjas krokodil. 
Este 9: A szomjas krokodil. 
Hétfőn és egész héten minden este: A 

szomjas krokodil. 

Mozi 
SELECT MOZGŐ: Gibraltár. Az utóbbi 

évek legszebb francia filmje, rendezte 
Fedor Özep, fősz.:: Vivian Romance 
Roger Duchesne, Erich v. Stroheim. 

ROYAL MOZGŐ: Még csak egy-két na- 
pig. 1918. kitört a béke. A háboru 
utáni generáció tragédiája, melynek 
pfegyvert adtak a kezébe". Fősz. 
Franchot Tone és Gladys George. Elő- 
adások: 3.20, 5.20, 7.20 és 9.30. Előtte 
2 hiradó Metro és Fox. 

RI0O MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) 
Ma: 3, 6 és 9: Nászut féláron. Vig 
operett. Fősz.:: Kabos Gyula, Ágai 
Irén, Verebes Ernő, Erdélyi Manci és 
Dénes György. II. A titkos randevu. 
Kémdráma. Fősz.: William Powel, Ro 
salind Russel, Lionel Atwil és Cesar 
Romero. III. Hiradó. 

EDISON MOZGŐ: Mától: A sivatag hőse. 
II. A texasi rémuralom. Fősz. John 
Waine. III. Uj hiradó és Miki Maus. 
Jön: Az édes anyaföld 

URANIA MOZGŐ: Őriások völgye. Fősz: 
Morris Wayne, Claire Trevor, Donald 
Crisp. 

CAPITOL MOZGŐ: A XI-ik olimpiász. 
Egyetlen és teljes felvétele a nagy 
olimpiásznak. E film előadásaira a 
kedvezményes és szabadjegyek nem 
érvényesek. 

- KI BÁNTALMAZTA A GAZDÁL 
KODŐT? Egyik legutóbbi számunkban 
megirtuk, hogy véres verekedés tör 
tént a Maramures-uccában, Kiegészité- 
sül közöljük, hogy Balázs József 
Dumbrava Rosie-uccai fiatal gazdál- 
kodót nem Rácz Károly, hanem Szász 
Károly nevü haragosa támadta mes és 
bántalmazta tettlegesen. 

Rajnai Sándor és Kudelász Károly fa, 
A Lambeth Walk ma- 
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VAPPA a7 Január 27, Péntel 
Römi. kat.: Ar. sz. János. Prot. Lot- 
hár Ort. Crizostom. Izr.: 7 Sevath. 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Eg ész évre 550, félévre 280, negyedévre 
111150, egy hónapra 50 ra lei 

ÓESTE 
HAZASSAGKÖZVETITÖNÉL 
A házasságközvetitő igy szól a fér- 

jelkereső hölgyhöz: 
Mintaférjet ajánlok önnek Nem 

iszik, nem dohányzik, egyszóval semmi 
szenvedélye sincs. 

Nem kell. - válaszolja besszusan 

e miért? ssodálkozik a há 
zasságközvetitő, 
A 1ölgy vállatvont: 
L a halja, mit fogok én egy iyen 

embernek megtiltani? 

Joruár 26. 
gésetortök) 

IRODALOM 
- Mit csinálsz Pal? - érdeklődik 

barátjától Pista 
-lrok a szabómnak, hogy a jövő hé 

teny fizetem ki a számlámat. - vála- 
szolja a levéliró. 
Na, nem is tudtam, hogy meseiró 

lettél huzza gunyosra a száját Pista. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
évi január 21-én, szombaton reggeltől 
január 28-án, szombaton reggelig a kö- 
vetkező győgyszertárak teljesitenek éj- 
jel szolgálatot Lukács Dénes. Memo- 

lat ut; Dr. Olariu, Regina Ma- 
Minerva gyógytár, Regele 

Fadnand-ut Dr. Russu Aurel, Cipariu 
ucca. 
-3JŐ ÉS OLCSŐ BÖRT És TAL- 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. 

- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése szerint a 
jégnyömás átmeneti jellegüű emelkedés 
után ismét csökken. Ritka felhőzetü 
ég és keleti szél mellett a hőmérsék- 
let csökkenése várható. Bucurestiben 
tegnap 6 fok celsius volt a meleg. 
TEMES TARTOMÁNY KIRÁLYI 
HELYTARTÓJA A MINISZTEREL- 
NÖKNÉL Bucurestiből jelentik: Mi- 

ristea patriarka-miniszterelnök 
tegn kihallgatáson fogadta Marta ki- 
rályi helytartót, Temestartomány veze 
tőjet, aki részletesen tájékoztatta a 
miniszterelnököt a temesi tartomány 
általános és gazdasági viszonyairól. ált: 

Felhivás a Casa Muncii nyugdija- 
salhoz. Salvan Teodor, a Casa Muncii- 
hoz tartozó vasuti nyugdijasok egyesü 
letének vezetője lapunk utján értesiti 
az összes CFR nyugdijasokat, hogy az 

19396. évre szóló utazási szabadjegyü- 
két 

igazolványuk telmutatása mellett sze- 

mélyésen átvehetik. 

Kiosztották a párisi kiállitás ro- 

mániai résztvevői között a dijakat. Bu 

curestiből jelentik: A Károly királyról 

elnevezett alapitvány házának diszter 

mében tegnap osztották ki azoknak a 

szeknek a dijakat, akik a Páris- 

ban megtartott világkiállitáson alko- 
tásaikkal gazdagitották Románia 

rev a külföld előtt. 

- Porráégett a főváros közelében 
lévő müszaki gyár. Bucurestiből jelen- 

tik: Az elmult éjjel a fővároshoz kö- 

Zel levő Militari községben hatalmas 

tüz pusztitott. Kigyulladt a Simbel mü- 

szaki gyár, amelynek egész épülete és 

berendezése porráégett. 

hátóságok a tüz ügyében bevezették a 

vizsgálatot, 

mindenütt. 

anuár 26-ától kezdve mindennap 
délután 5 és 6 óra között az arcképes 

jó- 

Az anyagi 
kárt meg nem tudták megállapitani, A 

JÖESTEr 

- Londok, London - kiáltotta egy 
vidámkedvü kisdiák a társai felé, ami- 
kor az iskolába siettek. 
- Mit beszélsz? i 
- Itt a szép köd, a londoni köd. 
- Persze a köd 

tejfehér párafürdőbe. 
Köd volt az uccákon, a mezőkön 

Sürü, puha köd, amely 
vattaszerüen simogatta az arcot. Olyan 
volt az egész, mintha tejfolyam zudult 
volna a városra és ez a tejzühatag csak 
egyre ömlene, nem akarna soha vége 
szakadni. 

Kényes kisasszonyok az orrukat fin- 
torgatták, mintha valami rossz szagot 
éreznének. Az emberek tapogatózva, 
baktatva mentek előre. A jármüvek 
vagy megállottak, vagy alig merték 
utjukat folytatni. Pedig lámpáik sárga 
fénye még most is égett, de világitani 
csak kis körben tudott. Az asztmások 
fulladozva menekültek haza. Az árusok 
szitkozódtak. Nagy volt mindenütt az 
elégületlenség. Ugy tekintették a ködöt, 
mint valami gonosz, alattomos ellensé- 
get, amely mindenfelőlről támad és 
nincs ellene védekezés. A Szamos felől 
pedig csak egyre áradt a tejszinü, hü- 
vös áradat. Szakadatlanul hömpölyög 
tek a párahullámok és homállyá bur- 
koltak mindent, házakat, embereket, 

4 járműveket. 
Csak a gyermekek ujjongtak neki. 

Sikongattal boldogan, hiszen ez ujság, 

Masuar Zenc- 

ködöt ritkán lehet látni és különösen 
ilyen sürü, tömör ködőöt, amely mintha 
mindenkit bujócskásdi-játékra akarna 
kényszeriteni. Kedves bujócska-játékra. 
De hol marad a nap - a nagy vilá- 

gositó - a verőfény, amely elüzi a 
ködöt, hol késik a mennybolt arany- 
uszályos ura: a napsugár? Mindenki 
csupán ezt kérdezgette. Csak jönne 
már, csak mulna el ez a fojtogató. 
komisz, átkozott köd. Nem akarunk mi 
Londont játszani Kolozsváron - a Sza- 
mos se Themse, a Fellegvár se Touwer, 
- mi pedig kenyér után szaladoaáló 
erdélyiek vagyunk, nem hidegvérü, 
kényelmes angolokk 

És akkor Keleten felvillant valami 
bágyadt derengés, a napfény első üze- 
nete. Nőtt, nőtt a szivek lángolása: 
piros, rőt, bibor, sárga. arany - és 
ahogyan emeilkedett a nap, ugy fogyott 
a köd. Elfogyott egészen. Semmivé 
vált. Elillant, mint a kámfor. 
És mindenki örült, hogy „London 

nincs többé". Csak a gyermekek busul- 
tak. Egyedül ők. (t.) 

.. 

mondották és 
nevetve furták bele mind a fejüket a 

- A huszonhatodik évfolyamába lé- 
pett Ellenőrnek, Tóth Sándor országo- 

vül érdekes és változatos tartalommal 
jelent meg. A 36 oldalas szám tartal- 
mából kiemeljük az alábbi cikkeket: 
Magyarok a Nemzeti Ujjászületés 
Frontjában, Márton Áronról, az uj gyu 
lafehérvári püspökről, A szatmári ez- 
redes-prefektus szavai, Tabéry Géza: 
Az én zászlóaljparancsnokom, Hozzá- 
szólás a zsidókérdéshez, Halász József: 
Több, mint bün: Hiba, Magyar 
arisztokraták a Semigotha tükrében, A 
magyar irodalonmn uj halhatatlanja 
Tóth Miklós „Newyorki leány" c. da- 
rabjából, Torda uj polgármestere, 
lakó magyarokat akarnak Magyaror- 
szágon a közjogi méltóságokba, Az er- 
délyi tejszövetkezeti mozgalom, Ne- 
künk volt igazunk az aradi szinház 
ügyében, Ezenkivül még több érdekes 
cikk és riport teszi változatossá a ni- 
vós lap uj számát. A Ellenőr kapha- 
tó mindenütt az országban. 

-- 

- 

........... 

Nátha ellen Diana sósborszesz bedör 

zsölés. 
...... 

- Megalakult a bukaresti Ujságirók 
szervezetének vezérlő bizottsága Bu- 
karestből jelentik: Tegnap este a Bu- 
karesti Ujságiró Szindikátus gyülést tar 
tott, amelyen a következők tagokból 
álló vezérlőbizottságot választották 
meg: Elnök Alexandru Sandulescu, al- 
elnök Emil Ciuceanu, főtitkár Lorin 
Popescu, pénztáros Gheorghe Mitache, 
tagok: Grigore Tausan, Padu Matei, Ap. 
Orasianu, C. Soldan és D. I. Cucu. A 
bizottság táviratot küldött II. Károly 
király Őfelségenek, amelyet Alexandru 
Sandulescu elnök irt alá. Őfelsége vá- 
laszolt az üdvözlő táviratra, megkö- 
szönve az ujságirók jókivánságait. 
- UJ HIDAT ÉPÍTENEK ROMÁ- 

NIA ÉS BULGÁRIA KÖZÖTT. Bucu- 
restiből jelentik: A bolgár sajtó arról 
ir, hogy közelebbről uj hidat épitenek 
Románia és Bulgária között. A hidat 
Corabia és Svistov között épitenék meg 
és az összes Balkán-államok forgalmát 
bonyolitaná Je. A hid épitési költsége 
két és félmilliárd lej. 

SZIMTÓNIKIS 
HANGYERSENYI 
- Uij egyenrubát kapnak a rendőr- 

ség tagjai Bucurestiből jelentik: A 

romániai rendőrtisztviselők és rendőr- 

személyzet uj egyenruhát kap. Az uj 

egyenruhát a folyó évi március 1-ig 

az összes rendőrségi közegek kötelesek 
elkésziteni. Az uj formaruha nagy- 

mértékben fog hasonlitani a repülők 

jelenlegi egyenruhájához, 

MERT 
megbiznató 

EIINK sis 
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san ismert lapjának uj száma rendki- 

A kulfurális és alkotó 
tevékenyséd 

Esyit Newbery, ismert angol irónő, 
aki a nemrég romániai tanuilmányutja 
alkalmával a propagandaügyi államtit- 
kárság vendége volt, előadássorozatot 
tart az angol fővárosban és Anglia 
nagyobb városaiban, amely előadásai- 
ban romániai tapasztalatiról számol be. 
Az előadássorozat cime „A csodálatos 
Románia". 
A sajtónak adott nyilatkozatában az 

ismert angol irónő kifejezte megelége- 
dését, hogy megismerhette az olyan, 
minden csodával megáldott országot, 
mint Románia. - Ugy vélem - mon- 
dotta - hogy a román nép az uj irá- 
nyok fényében megindult a kulturális 
és az alkotó tevékenység nagy és széles 
utján. 

A Moguar Zenekonzervató- 
rium szimilónikus hané- 
versenuének miűsora 

(CLUJ-KOLOZSVÁR. Megirtuk. 
hogy a Magyar Zenekonzervatórium 
január hó 26-án, csütörtökön a Magyar 
Szinházban rendezi ebben az idényben 
első szimfónikus hangversenyét. A 
nagy gonddal és müvészi érzékkel 
összeállitott müsor - melyet alább is- 
mertetünk - valósággal zenei esemény. 

1 Brahms: Szimfónia, c-moll, op. 68. 
2. Schumann: Zongoraverseny, op. 

54. Szólista K. Molnár Irma zongora- 
müvésznő. 

3. Oberthür: Impromtu. Hárfán elő- 
adja Capatti Elvira hárfamüvésznő. 

4. Liszt: Ünnepi hangok. Szimfónikus 
költemény. 
A müsorszámokat 

mann Rezső. 
Jegyek rendes szinházi helyárakkal 

a Magyar Szinház pénztáránál vált 
hatók. 

vezényli: Zsizs- 

- Farsangi táncos teadélután a 
Katholikus Körben. A Katholikus Kör 
ben, Str. Kogálniceanu 7. szám alatt 
január 29-én, vasárnap 5 órai kezdet- 
tel farsangi táncos teadélutánt rendez- 
nek, Jó bor, jó zene, jókedv A tea- 
délután éjjel 12 óráig tart. 

- Kommunista tevékenység miatt 
több vádlottat elitélt a bukaresti ka- 
tonai törvényszék. Bucurestiből jelen- 
tik: A fővárosi katonai törvényszék 
tegnap felmentette Dumitrescu Ioan, 
Bnalteanu Alexandru, Andreescu Ion 
és Pierre Solomon vádlottakat, a volt 
szociáldemokrata párt tagjait, viszont 
egyenként háromhónapi fogházbünte- 
tésre itélte Parasila Marint, Stefan Ma 
rint, Hascal Frenkelt, Lizetta Braun- 
steint és Mendelsohn vádlottakat, 
kommunista tevékenység miatt. 

- Melbelőötte magát a liceumi ma- 
gántanuló, mert elbukott a vizsgán. Bu 
curestiből jelentik: Dumitru Botez, a 
fővárosi Gh. Lazar fiuliceum harmadik 
osztályának 18 éves magántanulója ön 
gyilkossági szándékkal mellbelőtte ma 
gát. A golyó megsértette a szivburkot. 
Az öngyilkos fiatalembert haldokolva 
szállitották kórházba. Dumitru Botez 
azért követte el az öngyilkosságot, 
mert megbukott a harmadik osztály ma 
gánvizsgáján, 

- Dr, Schmidt Béla marosvásár- 
helyi orvos előadása az EME-ben Dr. 
Schmidt Béla, a kitünő marosvásár- 
helyi orvos nagyérdekességü előadást 
tartott az EME orvostudományi szak- 
osztályának ismeretteriesztő előadásai 
val kapcsolatosan, „Az elhanyagolt test 
rész, a láb" cimmel. Ismertette a láb 
szerepének fontosságát művészi, bonc- 
tani erő, idegrendszer, betegség, a régi 
és a mai cipődivatok szempontjából, 
továbbá rámutatott arra, hogy a láb 
elhanyagolása milyen káros kihatással 
van az egész emberi szervezetre. Az 
előadást az unitárius kollégium diszter 
mébe, tartotta meg nagyszámu érdek- 
lődő jelenlétében, akik elismeréssel ho- 
norálták a mindvégig érdekes és magas 
szinvonalu értekezést. 

- 



rs a 

- MEGJELENT A H. KÁROLY KI- 
RÁLYRÓL ELNEVEZETT TÖRVÉNY 
KÖNYV PERRENDTARTÁSÁNAK 
MÓDOSITÁSÁRÓL SZÓLŐ RENDE- 
LETTÖRVÉNY. Bucurestiből jelentik: 
A hivatalos lap mai száma közli azt a 
királyi rendelettörvényt, amely kibő- 
viti, módositja bizonyos vonatkozások- 
ban megváltoztatja és kiegésziti a II. 
Károly király Őfelségéről elnevezett 
büntető törvénykönyv perrendtartását. 

- ÖSSZEÜTKÖZÖTT KÉT NÉMET 
GÉPKOCSI: ÖT UTAS MEGHALT. 
Berlinből jelentik: Egy drezdai gyár 
automobilja összeütközött egy teher- 
gépkocsival. Az automobil pozdorjává 
zuzódott, öt utasa meghalt. 
- MA TEMETIK BÁRÓ BÁNFFY 

DEZSŐT. Ma, csütörtökön délután fél 
négy órakor a köztemető halottas ká- 
polnájából a református egyház szer- 
tartása szerint helyezik örök nyuga- 
lomra losonci báró Bánffy Dezsőt, aki 
január 18-án hosszas szenvedés után 
Montanaban hunyt el. 

AGYANLŐTTE MAGÁT EGY 
KIVÁLŐ MAGYAR VIVÓBAJNOK. 
Budapestről jelentik: Borsódy László, 
Magyarország egyik legkiválóbb vivója, 
tegnap agyonlőtte magát. A 61 éves 
vivóbajnok bucsulevelet nem hagyott 
hátra, de tettét állitólag származása 
miatt követte el. Többek között ő ké- 
pezte ki Tertsanszky és Piller világ- 
hirü magyar vivóbajnokokat. 

- A kolozsvári pénzügyi tisztviselők 
egyesülete január 28-án tartja nagy- 
szabásu bálját A kolozsvári pénzügyi 
tisztviselők egyesülete szombaton este 
a II. Károly király Őfelségéről elneve- 
zett egyetemi akadémia termeiben ren 

dezik meg nagyszabásu baljukat, mely 
nek tiszta jövedelme a pénzügyi tiszt- 
viselők segélyalapját fogja gyarapitani, 
A nagyszabásu bál védnökei Ioan Be- 
cheru pénzügyi vezérfelügyelő, Ioan 
Androne pénzügyi felügyelő, J. Victo- 
rean Cucu pénzügyigazgató A bál ren 
dezőségének az élén a pénzügyi tiszt- 
viselők egyesületének következő tiszti 

(SANTIAGO DU CHILI.) A chilei 
földrengésről - amelyről lapunk más 
helyén már irtunk - ujabb borzalmas 
részleteket közölnek. Ezek szerint San 
Charles és Villand városok valósággal 
eltüntek a föld szinéről. Villand 40.000 
lakosa közül állitólag több, mint 20.000 
ember elpusztult. 
Ujabb londoni jelentések szerint a 

földrengés méretei minden emberi kép- 
zeletet felülmulnak. Négyszáz mérföld- 
nyi hosszuságban a partvidék vonulata 
egyetlen romhalmaz. Városok és falvak 
semmisültek meg, a föld sok helyen 
kettéhasadt és egész uccasorokat nyelt 
el. Az igy keletkezett szakadékokból 
kénes gőzök és lángok csapkodtak ma- 
gasra. A tüz átterjedt a megmaradt 
épületekre is és lángtenger lebeg az 

50.000 emb er 
katasztrófa méretei az 1906. évi San- 
franciskó-i földrengés szörnyü puszti- 
tására emlékeztetnek Az eilpusztult 
területen mindenféle szárazföldi közle- 
kedés megszünt, mert nemcsak a vas- 
utak, hanem az országutak is megsem- 
misültek, illetve használhatatlanná vál- 
tak. Az emberáldozatok száma megkö- 
zeliti az ötvenezret. Az anyagi kár fel- 
becsülhetetlen! Chile köztársasági el- 
nöke 30 orvos kiséretében a végveszél 
be került vidékre utazott, rengeteg köt- 
szert és egyéb gyógyszert, valamint 
élelmiszert vive magával. Miután szá- 
razföldi uton alig lehet megközeliteni 
az elpusztult területeket, a rombadőlt 
városok és falvak fölött repülőgépek 
cirkálnak és élelmiszert igyekeznek az 
életbenmaradt boldogtalan emberek 

elpusztult városok felett. A borzalmas részére ledobni. 

(BRASOV-BRASSÓ.) A rendőrség 
széles körben folytatja a nyomozást 
annak a szokatlan lopási esetnek az 
ügyében, amelynek tettese Margareta 
Voina dicsőszentmártoni leány. Mar- 

gareta Voina bement Derner brassói 
órás és ékszerész üzletébe és miközben 
a tulajdonos azzal foglalatoskodott, 
hogy a leány részéről neki átadott 
ezüsttárgyakba véséseket eszközöljön, 
Margareta Voina több értékes drága- 

r. Sop Úictor 

kara buzgólkodik: Grigore Vladareanu 
elnök, dr. Emil Pop és Vladimir Mun- 
teanu alelnökök, Ioan Caprariu, Juliu 
Bogdan. Gheorghe Dragusin, Matei 
Sassu, Tudor Olteanu és Vasile Gala- 
tiuc adófőnökök, illetve pénzügyi fő- 
tisztviselők. 

- Adományok Köszönettel nyugtáz 
zuk N. N. „Jézus szive" nevében bekül 
dött 100 lej adományát. F. R. tisztvi- 
selőnő és K. K. kereskedő részére. To- 
vábbi adományokat is készséggel eljut- 
tatunk. 

- Az EKE kulturelőadása. Az Er- 
délyi Kárpát Egyesület tordai „Ara- 
nyosi" osztálya, mely az elmult évben 
is derekas turistapropagandát végzett, 
az uj évre is széleskörü programmal 
indul. Munkájának első állomása feb- 
ruár 5-én az Uranus sportegylet nagy- 
termében megtartandó vetitettképes 
kulturelőadás lesz, melyen megjelenik 
dr. Tavaszy Sándor h. ref. püspök is, 
az egyesület központi elnöke, aki be- 
vezető előadást tart. mig az osztály 
másik vendég-előadója, dr. Balogh 
Ernő központi főtitkár, akit eddigi 
előadásai alapján a tordai közönség 
nagyon megszeretett. Február végén 
az osztály megrendezi a nagy érdek- 
lődésre számitó „Turista-bált" és má- 
jus elejeén a tordahasadéki menházban 
nagy ünnepség keretében leplezi le 
volt nagynevü diszelnöke, Bors Mi- 
hály életnagyságu arcképét, melyet 
még az elmult évben megfestetett. 
- Részeg ember az árokban. Pop 

Petru őrszolgálatos rendőr az éjszaka 
éjfél tájban arra lett figyelmes, hogy 
egy árokban eszméletlen állapotban is- 
meretlen férfi fekszik. Közben több já 
rókelő gyült össze a helyszinen, akik 
közül az egyik felismerte, hogy Puskás 
Péter Str. Paulian 38. szám alatt lakó 
munkás. Minthogy az a feltevés merült 
fel.hogy a férfi esetleg hirtelen meg- 
halt, a szomszédok nagy riadalmat ver 
tek, Végüleis kiderült hogy Puskás Pé- 
ter él. csak erősen ittas állapotban lé- 

vén, összeesett és elvesztette eszméle- 

tét. A szolgálatos rendőr Puskást feltet 

te egy kocsira és beszállitotta a köz- 

ponti rendőrségre, -ahol az ügyeletes 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A legfelsőbb 
közigazgatási biróság, mint ismeretes, 
nemrégiben elutasitotta dr. Pop Victor 
városi főjegyző kinevezése ellen be- 
nyujtott felebbezéseket. Megállapitotta, 
hogy kinevezése szabályszerüen tör- 
tént. Ezen az alapon a felsőbiróság 
visszahelyezte állásába a főjegyzőt. Bár 
a döntés óta hetek teltek el, dr. Pop 

Lenyelte a drágaköveket . 
de a röntgensusár elárulta a tolvalt 

követ nyelt le. Az ékszerész azonban 
észrevette a furfangos módon elköve- 
tett lopást és értesitette a rendőrséget, 
amely őrizetbe vette a leányt. Marga- 
reta Voina tagadta tettét, mire orvos- 
hoz vitték. Itt a röntgen-vizsgálat alap- 
já megállapitottá ! fögá al gállapitotték hosy a lenyelt vádtanácsi ülésén Stefanescu Goanoa, drágakövek a leány testében vannak. 

átvette hivatalá! 

Margareta Voinát letartóztatták és 
megindult ellene az eljárás. 

vávrosi fői 

Victor az itélet kikézbesitéséig nem 
joglalhatta el hivatalát. Ma azonban 
megérkezett a városházára a legfelsőbb 
közigazgatási biróság itélete, amelynek 

dése alatt feltétlen korrektiséggel köz- 
megelégedésre látott el. 

- 

készül 

(LONDON.) A Daily Telegraph je- 
lentése szerint az angol királyi pár 
májusi amerikai utja alkalmával meg 
fogja hivni Roosevelt köztársasági el- 
nököt Londonba. Az elnök Londonból 
Párisba is el fog látogatni. Erre való 
tekintettel Albert Lebrun francia állam 
fő még március havában Londonba 
utazik, hogy a királlyal és az angol 
államférfiakkal megbeszélje Roosevelt 

londoni, illetve párisi tartózkodásának 
részleteit. 
Ugyancsak a Daily Telegraph közli, 

hogy Mussolini valószinüleg Ciano ki- 

séretében személyesen elutazik Ber- 

linbe. Az angol sajtó nagy jelentőséget 

tulajdonit ennek az utnak, mert való- 

szinünek tartja, hogy Németország már 

február közepén meg fogja valósitani 

azokat a terveit, amelyeket az idei 

tavaszra tervezett végrehajtani. 

NAGY DOLGOK KÉSZÜLNEK 

(PRÁGA) A Poledni List cimü lap 

a fenti jelentéssel kapcsolatban azt 

irja, hogy a tavasz folyamán feltétle- 

nül nagy dolgok fognak történni. Ber- 

lin messzemenő terveket tüzött maga 

elé és már többször bebizonyitotta, 

hogy céljait el is éri. Ha lehet békés 

eszközökkel, ha nem, másként. A Po- 

ledni List szerint Csehszlovákia maga- 

tartását földrajzi helyzete irja elő. Ez 

utóbbi megjegyzésből arra lehet követ- 

keztetni, hogy a köztársaság adandó 

rendőrtiszt az esetről jegyzőkönyvet 

vett fe. 

esetben kénytelen-kelletlen a németek 

oldalára áll. 

Németország nagy dolgokra 

Mussolini Berlinbe utozik - A spanuol heluze 
A SPANYOL HELYZET 

(BURGOS.) A nemzeti 
rádióállomása 
hadvezetőség harctéri helyzetjelentését, 
amely szerint a nemzeti csapatok fé- 
nyesen végrehajtott manőverezés után 

tették lábukat a Delrubi-folyónak a 
köztársasági csapatok felé levő partján 
is. A nemzeti csapatok előnyomulása 
során bekeritették délről és északról is 
Tarrassae községet és elfoglalták a 
Sorsonat magaslatot, amely uralja a 
Maresa felé vezető utat. 

(SARAGOSSA.) Szerdán este a nem- 
zeti csapatok hatalmas füstfelhőket 
láttak felemelkedni Barcelona föle. 
Ebből arra következtetnek, hogy a 
köztársasági védőcsapatok felgyujtot- 

teket, hogy azok ne jussanak a nemzeti 
csapatok birtokába. Jague ezredes csa- 
patai sikeresen folytatják az előnyomu- 
lást Bunontjuic fele. amely uralja az 
egész frontszakaszt. A különitmény 
már csak 2 kilométer távolságra van 

Barcelonától. 

(SALAMANCA.) A DNB jelentése 

szerint a köztársasági csapatok csak 

igen lanyha ellenállást tanusitanak és 
ugy látszik, nagyon kevés tüzérség, 

illetve tüzérségi munició felett rendel- 

keznek, amit az bizonyit, hogy a köz- 

társasági tüzérség csak ritkán válaszol 

a nemzeti csapatok tüzérségének ágyu- 

zására. A katalániai fronton egvébként 

Gheorghe 

VIII, évfolyam, 1939. JA 

a nemzeti csapatok lelkes hangulatban nyomulnak előre és elfoglalták Oliana- Larin falut, valamint több más kör- 
nyező községet. 

pusztult el a chilei földrengésnél MIRŐL FOG BESZÉLNI HITLER JANUÁR 30-ÁN? 
(PÁRIS) A Lintransigeant jelentése szerint Hitler vezér és kancellár a Reichstag január 30-iki megnyitó ülé- sén elmondandó nagyszabásu beszédé- ben főleg három nagyfontosságu kér- désre fog kiterni 
1. A kancellár elsősorban ismételten 

le fogja szögezni Németország állás. pontját és igényeit a gyarmatokka 
kapcsolatosan. 
2 A másik nagyfontosságu kérdés, 

amelyben Hitler leszögezi Németország 
álláspontját a spanyol kérdésben. Hit- 
ler bejelenti, hogy Németország Olasz- 
országgal közösen milyen rendszabá- lyokat fog foganatositani abban az 
esetben, ha Franciaorszá- aktiv módon 
beleavatkoznék a spanyol kérdésbe és 
tényleges segitséget nyujtana a köztár- 
sasági spanyol kormánynak 3. Vépül HMitler ismertetni forja Kée 
metország álláspontját Olaszországnaz 
Franciaországgal szemben támasztott 
területi igényeivel kapcsolatosan 

Megerősítettek stefonescu ; 
Godnga merénylőinek vizs- 
dBáilati iossásaái (CLUJKOLOZSVÁR) A katonai. 

törvényszék ma délelőtt megtartott 

a kolozsvári éegyetem rektora ellen el- 
követett merénylet három tettese: Uta 
Dumitru, Dumitrescu Ioan és Atofania 

főiskolai hallgatólk ellen 

egyző 

alapján dr. Pop Victor főjegyző elfog- 
lalta tisztségét, amelyet eddigi mükö- 

réséért, 

csapatok 
szerdán este közölte a 

átkeltek a Lobregat-folyón és megve- 

ták a Barcelonában levő benzinkészle- 

megerősitette a további vizsgálati fog- 
ságot A három eltévelyedett főiskolai 
hallgatót a vádtanács határozatának 
kihirdetése után a szuronyos katonák 
visszakisérték a katonai törvényszéki 
fogházba. A politikai merénylet főtár- 
gyalására valószinüleg a jövő hét folya- 
mán sor kerül. E 

a 

- J0OE LOUIS UJABB GYÖZELME. 
Newyorkból jelentik: A nehézsulyu 
ökölvivó világbajnoki cim elnyeréséért 
folyó küzdelemben szerdán ujabb harc 
volt Newyorkban. Mintégy 85 ezer fő 
nyi közönség előtt, zsufolt arenában 
találkozott Joe Loius és John Lewis 
két néger ökölvivó. Joe Louis kiütötte 
ellenfelét és igy egy lépéssel közelebb 
jutott a büszke világbajnoki cim elnye 

- Hurokra került a kiskoruak tol- 
vajbandája Az I. kerületi rendőrség 
mára virradólag veszedelmes kiskoru 
tolvajbandát tett ártalmatlanná Az 
utóbbi napokban ugyanis a piaci áru- 
sok, valamint a kereskedők is egymás- 
nak adták a kilincset az elsőkerületi 
rendőrségen és bejelentettek, hogy ti- 
tokzatos egyének meglepő ügyességgel 
nap-nap után megdézsmálják a kirakat 
ban, vagy az üzletük elé elhelyezett 
árucikkeiket. A gondos nyomozás so- 
rán az I. kerületi rendőrség közegei- 
nek ma sikerült tettenérniök a vesze- 
delmes besurránó tolvajokat és pedig 
M. I. 15 éves, S. I. 16 éves és P. I. 
17 éves kiskoru fiuk személyében, aki- 
ket őrizetbe vettek. Vallatásuk során a 
rossz utra tért kiskoru fiuk már eddie 
is számos lopást ismertek be. 
- Sulyos büntetés vár a visszaeső 

fegyverrejtegetőkre. A IV. kerületi 
rendőrség tegnap délután őrizetbe vet 
te Maghiar Ioan mérai származásu és 
városunkban tartozkodó 48 éves ipa- 
rost, akinél az egyik szolgálatos rend- 
őr két revolvert talált, amelyeket a 
Regele Ferdinand uton, egyik ismerő- 
sének mutogatott. Minthogy Maghiar 
nem rendelkezett fegyvertartási enge- 
déllyel, ma délelőtt, kihallgatásának 
befejezése után bekisérték a katonai, 
törvényszékhez, ahol azonnal letartóz- 
tatásba helyezték. Maághiarra sulyos 
büntetés vár, annál is inkább, mert 
nem az első esete, hogy amióta szigoru 
ostromállapot van engei nélkül 
fegyvereket tart és már több esetben 
ült a hadbiróság fogházában, ehhez ha 
sonló büncselekményekért. ... 
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